

ESTE ES EL REY



¡Este es el Rey!... Llegóronse los días que en la noche del tiempo predijera la iluminada lengua mensajera del más alto vidente del Mesías.

¡Este es el Rey!... Alégrate, Isaias, y exulte, al par, la Creación entera, que es ya, para Israel, "Luz verdadera" la "sombra" de las viejas profecías.

¡Este es el Rey, en la humildad nacido! ¡Este es el Rey, por Dios constituido sobre todo Poder y toda gloria!

¡Este es el Rey, por sobrenombre el "Fuerte"! ¡David el Grande que abatió a la Muerte y arrebató al Pecado la victorial

MARTIN GARRIDO

"En la vuelta al realismo cristiano está la solución de los problemas y angustias del Mundo actual"

Una concreta exigencia de esta hora es reforzar la solidaridad de Europa y la autoridad de las Naciones Unidas Mensaje navideño de Su Santidad el Papa

Ciudad del Vaticano.—El domingo último, Su Santidad el Papa, Pío XII, felizmente reinante dirigió un radio-mensaje al Episcopado y a todos los pueblos y fieles del Mundo con motivo de las fiestas de Navidad. El Papa habló desde la Sala del Consistorio del Palacio apostólico, donde reunidos los miembros del Colegio Cardenalicio, presentes en la Ciudad Eterna y la Prelatura Romana, presentaron al Santo Padre su felicitación.

El radiomensaje del Santo Padre dice, entre otras cosas: "Otra vez se anuncia el fausto misterio del Nacimiento de Cristo a los hombres en la tierra, hoy más que nunca sedientos de verdad y de seguridad. El arcano fulgor que irrada en la Nochebuena de la humilde cuna del Hijo de María, y los Coros angelicos, mensajeros de paz, que se reproducen en las almas con el esplendor y melodía de los sagrados ritos, renuevan a la humanidad resentida, desilusionada de tantas vanas esperanzas, la invitación divina a buscar en el misterio de Dios la luz, y en el amor, la vida. ¡Ojalá puedan los hombres todos recoger la celestial invitación y con la serenidad y confianza de los pastores, a quienes por primera vez se reveló el misterio del natiaculo, puedan decirse reciprocamente: "Vamos a Belén y veamos este suceso que el Señor nos ha manifestado". La generación presente, como las demás que le precedieron y no vivieron sin el tormento de la ignorancia de la verdad, ni las angustias de terribles acontecimientos, volverán a la Cuna del Redentor, glorificando y alabando a Dios, porque también para ella Cristo es su único salvador.

Sea, pues, éste, amados hijos, el saludo natalicio que nuestro corazón de padre, amargado, mas no deprimido, desea expresaros este año en que tormentas amenazadoras vuelven a turbar el horizonte de la paz. A los hombres nuevamente aterrizados, que buscan en la noche un rayo de luz y de serenidad, que aquiete la angustia de su espíritu y en las profundas contradicciones del presente siglo, Nos les señalamos la Cuna divina, el Belén, donde aún resuena el vacío de una firme esperanza, los caminos torcidos serán enderezados y los escabrosos, igualados.

LA CONTRADICCIÓN QUE PESA HOY SOBRE LA HUMANIDAD
"Pesa sobre la humanidad del siglo XX — dice el Santo Padre — una flagrante contradicción que hiere su orgullo. De una parte, la esperanza conmovedora del hombre moderno, artefacto y tesigo de la segunda revolución técnica, de poder crear un mundo abundante de bienes y de obras, libre de pobreza y de la incertidumbre. De otra parte, la amarga realidad de largos años de luchas y de ruinas, con el consiguiente temor, agravado en estos últimos meses, de no poder alcanzar el fundamento, tan signifi-

ca de la paz en la tierra es también para él. Postrado en adoración, delante de la Cuna del Hombre-Dios, conocerá la verdad total y, consiguientemente, la armonía de su unidad. En el Hijo de Dios hecho hombre reconocerá ciertamente la dignidad de la humana naturaleza, pero también su limitación. Comprenderá que el sentido profundo de la vida humana no reposa en fórmulas calculadas ni en leyes sino en la obra viva del Creador. Se persuadirá de que sólo entonces poseerá verdaderamente luz y vida cuando se una como algo absoluto a la verdad que brilló por vez primera en toda su plenitud en Belén".

El mensaje de Su Santidad, después de esta introducción, consta de tres partes: el hombre moderno reconocerá en el Hijo de Dios, hecho hombre, primero, la dignidad y los límites de la naturaleza humana; segundo, los tres valores esenciales de la vida humana: realidad histórica, acto libre y Religión, y tercero, la verdad absoluta, luz y vida del hombre.

DIMENSIONES REALES DEL PODER DE LA NATURALEZA HUMANA
"El primer paso hacia la superación interna de la actual contradicción del conocimiento y aceptación de la realidad humana en toda su amplitud. En el camino hacia la conquista de esta verdad, por el cual trabajosamente se arriesga el pensamiento de la antigüedad, el creyente se mueve más expeditamente porque la fe le alana el camino, quitándole prejuicios y rejas, como la desconcierna del (Pasa a cuarta página)

"Hay algo que no funciona debidamente en el complejo sistema de la vida moderna; un error esencial la corroe radicalmente. ¿Dónde se escondo ese error? ¿Cómo y quién lo puede corregir? En una palabra: ¿llegará el hombre moderno a superar, sobre todo en su interior, esta contradicción que le atormenta, de la cual es autor y víctima?"

"El cristiano tiene por cierto que podrá vencerla, permaneciendo firme en el terreno de la naturaleza y de la fe, por medio de una animosa y prudente revisión de los valores en cuestión, y principalmente de los interiores. Su realismo, que se extiende sobre el universo entero, y no desdena la experiencia del pasado, le persuadirá que los cristianos de hoy no se hallan en condiciones más desfavorables que sus antepasados, los cuales llegaron por la fe a superar las contradicciones de su época".

"Muy diversa es, por el contrario, la opinión de no pocos, que exasperados por la contradicción, pero refractarios a renunciar al sueño de la omnipotencia del hombre, quisieran someter a revisión aún los valores que no están en su mano y que escapan al dominio de la libertad humana, cuales son la Religión y los derechos naturales. En una palabra: ellos creen y enseñan que la contradicción fundamental de nuestra época puede superarla el hombre mismo, sin Dios y sin Religión.

Ellos renuncian a la invitación del Cielo de ir a Belén, donde el hombre, sólo allí, puede conocer lo que ha sucedido y lo que el Señor les ha manifestado. Es decir: nuestra realidad total y objetiva. Mas el hombre de la segunda revolución técnica no puede rechazar la llamada de Dios, sin aumentar la contradicción y sus consecuencias. La invitación a la verdad y la prome-



El generalísimo Trujillo donará 65 millones de pesetas para construcción de casas en Sevilla

Ha sido nombrado director de la Escuela Superior del Ejército el general García Valiño

Sevilla.— El Generalísimo Trujillo ha comunicado a su compatriota capuchino, P. Emilio de la Vega Real, residente en Sevilla, que hará una donación de sesenta millones de pesetas para que sea construida una barriada para proporcionar digno albergue a las diez familias, que en precarias condiciones habitan en el llamado "vacío", inmediato al cementerio de San Fernando. Las formalidades necesarias para la construcción de esta barriada serán transmitidas con la mayor urgencia, y es de destacar en esta ocasión, que hace pocos años el R. P. capuchino recibió del Generalísimo Trujillo otro espléndido donativo en metálico para material de asistencia quirúrgica modernísimo para la creación de un pabellón, que lleva el nombre del gran amigo de España, viene funcionando desde entonces.—Cifra.

Flotilla pesquera para Chile

Vigo.— Entró en el puerto una flotilla alemana compuesta por cinco barcos que han sido adquiridos por una empresa chilena para pescar en aguas marítimas, y que se dirigen a la base chilena de Telshuco, Mandó la Flotilla el capitán Kluge, de Hamburgo, experto marino muy práctico en la pesca de la ballena.

Nuevo director de la Escuela Superior del Ejército

Madrid.— Por un decreto del Ministerio del Ejército, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", se dispone que el teniente general don Rafael García-Valiño y Marcen, pase a ejercer el cargo de director de la Escuela Superior del Ejército.—Cifra.

Mejoras en los derechos pasivos de los funcionarios de Administración local

Madrid.— Por ley de 17 de Julio del presente año se mejoraron los derechos de las clases pasivas civiles y militares. Ahora por decreto del Ministerio de la Gobernación, se dispone que sean también mejorados con efectos desde primero de Enero de 1957, los derechos pasivos de los funcionarios de Administración Local.

Los haberes de jubilación se clasificarán y serán incrementados atendiendo a su cuantía básica, con arreglo a la siguiente escala: los que no excedan de quinientas pesetas mensuales, serán aumentados en un cincuenta por ciento los de más de quinientas pesetas mensuales, sin exceder de mil, serán aumentados en un treinta por ciento, los de más de mil pesetas mensuales sin exceder de dos mil quinientas, serán aumentados en un quince por ciento, y a los de más de dos mil quinientas, no se les aplicará porcentaje de aumento.

El "Piyayo" y su familia agradecidos con el "gordo"



Madrid.— Aquilino Salas y su esposa que, juntamente con sus hijas, juega sesenta pesetas en el número agraciado con el premio mayor de la Lotería navideña, muestran su alegría al saberse favorecidos. Es un modesto vendedor de cacahuetes y otras chucherías y se le conoce en el barrio con el nombre del "Piyayo". (Foto Cifra)

Afectan a jubilados, viudas y huérfanos

Madrid.— Por ley de 17 de Julio del presente año se mejoraron los derechos de las clases pasivas civiles y militares. Ahora por decreto del Ministerio de la Gobernación, se dispone que sean también mejorados con efectos desde primero de Enero de 1957, los derechos pasivos de los funcionarios de Administración Local.

Las pensiones de viudedad, de orfandad y de madre viuda pobre, se clasificarán y serán incrementadas atendiendo a su cuantía básica, con arreglo a la siguiente escala: las que no excedan de trescientas pesetas mensuales serán aumentadas en un cincuenta por ciento, las de más de trescientas pesetas mensuales, sin exceder de mil, serán aplicará porcentaje de aumento.

Será pedida por Cuba en la ONU la expulsión de los representantes del Gobierno títere de Kadar y la imposición de sanciones a Rusia

Próximo aumento de los envíos de petróleo de EE. UU. a Europa

Rechazan los rojos alemanes una propuesta de Adenauer pidiendo que la unificación del país sea planteada en las NN. UU.

Sede de las Naciones Unidas. — Cuba ha anunciado que una vez terminadas las vacaciones navideñas, presentará una moción ante la Organización encaminada a conseguir la expulsión de Hungría del seno de las Naciones Unidas y a que sean impuestas sanciones a la Rusia soviética.

El embajador, Emilio Nuñez Portuondo hizo una declaración en tal sentido poco antes de emprender viaje a La Habana, donde pasará las Navidades.

Preguntado por los periodistas lo que hará la Asamblea de la ONU, en relación con la situación en Hungría, dijo: "No ha sido posible elevar de nuevo la cuestión húngara a la Asamblea general ya que se halla comprometida con otros asuntos de importancia. Aún estamos sorprendidos por la actitud del Gobierno húngaro de Hungría y de la URSS al rechazar, unas tras otras, cinco resoluciones de las Naciones Unidas. No han retirado sus tropas. No han permitido la celebración de elecciones libres en Hungría. No han puesto fin a las deportaciones. Ni siquiera han permitido la entrada de observadores de la Organización en el país. Si se permite que esta situación continúe, los países li-

Viviendas para los trabajadores de los astilleros gaditanos



Cádiz.— El gobernador civil, acompañado del delegado provincial de Sindicatos, consejeros y director de los Astilleros de esta capital, durante la entrega de los títulos a los beneficiarios de las viviendas construida por dicha sociedad constructora con destino a sus obreros. — (Foto Cifra)

MAÑANA no se publicará DIARIO DE BURGOS

Siguiendo tradicional costumbre y para que el personal de este periódico pueda conmemorar adecuadamente la festividad de la Natividad del Señor, mañana, miércoles, no se publicará DIARIO DE BURGOS

CHU EN LAI, IRA A MOSCÚ

Estocolmo.— El Gobierno soviético ha anunciado que el jefe del Gobierno de la China comunista, Chu En Lai, visitará Moscú durante el próximo Enero, en "viaje amistoso" del que saldrá fortalecida la causa de la paz.

La última vez que Chu estuvo en la Unión Soviética, fue en 1950, cuando acompañó al presidente de la China roja, Mao Tse Tung, durante la firma del pacto de ayuda mutua entre los dos países.

Chu En Lai, ha sido invitado por el Gobierno de Moscú, según anuncia Radio Pekín. La emisora hizo este breve anuncio sin añadir comentario alguno. Chu En Lai se encuentra ahora en Pakistán, con motivo de un viaje a través de diversos países asiáticos.—Efe.

OTRA ENTREVISTA ADENAUER NEHRU

Bonn.— El canciller Adenauer y el jefe del Gobierno indio, Nehru, celebrarán una reunión el próximo miércoles en Düsseldorf, según la noticia de Bonn un portavoz oficial.

Es la segunda vez en este año que Adenauer se reunirá con el Pandit Nehru.—Efe.

DECLARACIONES DE GOSTELLO

Dubái.— El jefe del Gobierno del Eiro, John A. Costello, ha declarado que los ángeles que pueden poner fin a las actividades del Ejército republicano (I. R. A.), son los propios ángeles.

Costello añadió que el Gobierno y el Parlamento británicos son responsables de la participación de Irlanda y que el I. R. A. ha jurado rechazar a los británicos de los seis condados del Norte y unir al país.

PROPUESTA RECHAZADA
Berlín.— Los comunistas de la Alemania Oriental, han rechazado la propuesta del canciller Adenauer de llevar a cuestión de la reunificación alemana a las Naciones Unidas, indicando que este problema es tan competencia de los "cuatro grandes".

DIEZ MIL HUNGAROS, A ARGENTINA AUMENTARÁN EL SUMINISTRO DE PETRÓLEO A EUROPA

Washington.— El suministro de petróleo norteamericano a la Europa Occidental será "más abundante" durante el próximo mes de Enero, ha manifestado el secretario del Interior, Red A. Seaton.

La media diaria del abastecimiento a Europa durante este mes ha sido hasta ahora de 1.995.000 barriles. Para Enero se estima que la media ascenderá a 2.267.000 barriles.

Madrid y Atlético de Bilbao triunfaron en terreno adversario

El Jaén arrancó un valioso empate del Estadio Metropolitano

Apurada victoria del Valladolid sobre el Coruña

A jornada del domingo marca un nuevo avance de los dos equipos que hasta el momento vienen manteniendo las posiciones más destacadas de la clasificación; es decir, el Madrid y el Atlético de Bilbao, quienes de nuevo triunfaron en sus salidas, mientras que el Jaén, haciendo evidente su recuperación, conseguía un meritosísimo empate en el Metropolitano.

Los Balaidos del Madrid ganó por 3-0 al Celta. Los madrileños patentaron su mejor técnica. Di Stefano, de un tiro durísimo, inauguró el marcador y con 1-0 se llegó al descanso. En la continuación el delantero y Mateos lograron los otros dos goles para los visitantes.

El Real Madrid venció al Zaragoza a la U. D. Las Palmas. Los canarios sorprendieron de salida a los zaragozanos y Vázquez se apuntó el primer gol para Las Palmas, a poco de iniciarse el juego. A los 17 minutos, empató Serer. En el segundo tiempo, Estragares y Valdes hicieron a marcar por el Zaragoza. Faltando poco para finalizar el encuentro, Peña logró un nuevo gol para los canarios y estableció el definitivo.

El Español venció por 1-0 a la Real Sociedad, que al presentarse en Sarriá con su estilo de "terrojo" impidió ver buena fútbol. Fue el partido y carente de espectacularidad. Durante el primer tiempo no hubo goles y en la continuación, a la media hora, un tiro de Gámez fue repelido por el larguero. El rechace lo recogió Sastre, quien fusiló el único tanto del Español.

PURAMENTE venció el Valladolid por 3-2 al Coruña, en encuentro durante el que Valladolid actuó en vena de desahucios, de forma especial en el primer tiempo. Por ello estuvo abarrotado de sorpresas por el Coruña. A los tres minutos, Badenes, de cabeza, abrió el marcador. A los 24, el Deportivo logró el empate, por mediación de Tomás. Apenas iniciado el segundo tiempo, el Coruña pone por delante en el marcador. A los 25 minutos, Lesmes recoge el rechace y establece el empate. Hasta los 37 minutos el Valladolid se anota el gol de la victoria, conseguido por Murillo.

El Atlético de Bilbao consiguió vencer por 2-1 al Osasuna, en un partido en el que los locales merecieron el empate; pero los bilbaínos, después de adelantarse en el marcador, supieron neutralizar la continua avalancha osasunista. San Juan estuvo abarrotado de púncos. A los 38 minutos del primer tiempo, y como consecuencia de la mala jugada de la tarde, marcó el Osasuna. Alberto pasó a Sabino, éste a Areta, quien sobre la marcha largó un tiro impresionante que se tradujo en gol. Cinco minutos más tarde empataba Magure. A los 13 minutos de la segunda parte, Gainza sacó un córner que pudo rematarse suavemente a la red.

El Sevilla venció al Barcelona, en un partido muy disputado y emocionante. Durante la primera parte mandó mucho más Sevilla; pero en la continuación se impuso el Barcelona y estuvo a punto de conseguir empatar, después de que el Sevilla había conseguido ponerse con un 2-0 favorable. Inauguró el marcador Ramoni a los 12 minutos del primer tiempo. A los 27, Pepillo lanzó un penalty que neutralizó en fantástico despeje. A los 42 minutos, Arlogró el segundo para los locales. En la continuación el Barcelona hace pasar graves apuros al Sevilla, pero no logran ningún gol, hasta el minuto 33 por mediación de Bosch.

Partido entretenido en Zatorre

Juventud y Europa - Delicias empataron a dos después de ir ganando los locales por dos a cero

El domingo se disputó en Zatorre el partido entre el Juventud y Europa-Delicias, aplazado en la jornada anterior, a fin de evitar la coincidencia con el Burgos-Sestao. Terminó con empate a dos tantos, después de que el conjunto local había conseguido situarse por delante en el marcador con un 2-0 favorable.

Esto es lo que de malo tuvo —visto desde el ángulo localista— el referido partido; por lo demás, hay que reconocer que tuvo bastante de notable e indudablemente fué el mejor jugador de cuantos se llevan vistos en el transcurso de la presente temporada. Ambos conjuntos nos ofrecieron un encuentro bastante completo; el Juventud mandó más en la primera fase, para decaer y ceder terreno ante un Europa-Delicias que, más currido, con mayor potencia, terminó imponiendo su ritmo y dominio y acertó a empatar un partido que iba perdiendo por 2-0. A ello contribuyó asimismo el cambio tan oportuno que Vaquero ordenó desde la banda, al iniciarse el segundo tiempo. Situó al defensa derecha en el vértice del ataque y fué este zaguero, muy joven aunque sus "signos externos" denuncian otra cosa, quien encarriló el partido hacia un resultado favorable para sus colores. A esta táctica de Vaquero faltó la contraréplica de Massobrio, quien se vió un poco sorprendido por la maniobra del exburgalesista y con ello se le fué al Juventud un partido que parecía tener decididamente asegurado.

Pero al margen del propio resultado, aunque éste sea el aspecto más importante de cualquier "match" oficial, diremos que, en conjunto, se jugó bien al fútbol. Sobre todo en la primera parte se ligaron avances con la pelota perfectamente controlada, luciendo cada bando la plenitud de su fútbol y cualidades, pues hay que señalar que tanto el Juventud como el Europa-Delicias, se entregaron a la lucha con todas sus reservas y sin aferrarse a tácticas defensivas a ultranza. A los diez minutos del primer tiempo inauguró el Juventud el marcador. Fué precedido este gol de un fallo del meta forastero en la recogida de un balón. El esférico salió rebotado hacia Arahuetes, quien pasó al centro y Moral, de formidable testarazo, consiguió el primer tanto. Pocos minutos después, Casiano rubricaba una bonita jugada con un esplén-



Segundo gol del Juventud, en su partido con el Europa Delicias. (Foto "Fede")

didio remate, pero el balón era repelido por el larguero con el guardameta ya batido.

No hubo más goles en el primer tiempo. A los cinco minutos de la continuación, un pase de Casiano a Arnedillo, brindaba a éste la ocasión para fusilar de cerca el segundo tanto burgales. A partir de este momento comenzó a declinar el Juventud. Se produjo el cambio antes citado en el Europa y, por otra parte, el conjunto burgales acusó visiblemente el desfondamiento de Casiano, quien fué el que en la primera mitad, al lado de Arahuetes, el que más y mejor condujo la línea de ataque. La línea media vallesolana, que anteriormente había aparecido con un Quetu muy apagado, empezó a adueñarse del terreno. Esto trajo consigo una mayor superioridad forastera que se vió contrarrestada por algunos rápidos avances del bando local en los que se les ofreció la oportunidad de ampliar el tanteo; pero en última instancia falló el remate certero, mientras que en otras ocasiones Esteban se mostró como canchero muy acertado.

A los veintiocho minutos de esta segunda parte, como consecuencia de una falta sacada desde el centro del campo contra el Juventud y que ecoció descolocada a la defensa de este equipo, Rivero fusiló el tanto. Persistió el acoso vallesolano y el gol que se venía barrantando, llegó a los 40 minutos, merced a un colocado remate, de cabeza, del delantero centro Torres Pardo, que se hallaba un poco desplazado y en posición de extremo derecha.

Según dejamos dicho —y la falta de disponibilidades de espacio nos obliga a ser breves en nuestras afirmaciones— el Juventud realizó una primera parte muy notable. La falta de veteranía le impidió consolidar en el marcador la ventaja que adquirió en su fase de superioridad; pero de todos modos, hay que convenir que el contrincante fué el de más clase de cuantos van desfilar por Zatorre en la presente temporada, dentro de la categoría de Tercera División. Individualmente, fué Julio el hombre más destacado en la defensa. Herrera anduvo acertado en la media, junto a momentos inspirados de Aja. En la delantera Arahuetes fué el más regular y peligroso. Casiano se mostró como el conductor indiscutible de la línea, mientras estuvo en condiciones de aguantar el ritmo del encuentro o algunos de sus servicios debieron de haber bastado para asegurar la victoria; luego, flojeó. Arnedillo continuó sin dar con su exacta posición en el terreno. Moral logró un bonito gol y prodió el disparo en la primera parte; luego, no acertó a superar al elástico central visitante. Rufino, sin su "clásico gol", pasó desapercibido.

El Europa-Delicias causó buena impresión. Bien preparados todos sus hombres, supieron crecerse ante la adversidad y equilibrar el partido que parecía tener irremisiblemente perdido. Vaquero acertó a jugar oportunamente la baza de Rivero y por lo demás todos sus hombres lucharon con corrección deportiva y a la vez con gran entusiasmo. Esteban, después del fallo del primer gol, se nos acreditó como un gran guardameta. Magnífico y con maneras positivas de buen central, Sergio. La línea media apareció con un Quetu bastante difuminado en la primera mitad; pero luego terminó imponiéndose. Adelante sobresallieron el delantero centro Torres Pardo y el interior Chao.

Dirigió el partido el colegiado salmantino Sr. Cabrillo, excesivamente gesticulante y teatral. Su labor se vió facilitada por ambos contendientes y a sus ordenes los equipos formaron así: Europa-Delicias.—Esteban; Rivero, Sergio, Carmelo; Quetu, Menéndez; Andriño, Chao, Torres Pardo, Redondo y Ovidio. Juventud.—Castellanos, Julio, Izarra, Paco; Aja, Herrera, Arahuetes, Arnedillo, Moral, Casiano y Rufino.

Al margen del propio tiempo y como nota un poco pintoresca, dejaremos constancia de la buena fortuna de Vaquero, nuestro viejo conocido y hoy entrenador del Europa-Delicias. En Burgos recibió varias felicitaciones por la actuación de su equipo; pero también por haberle correspondido varios

milés de pesetas en el reciente sorteo navideño. Esto, dicho así, no parece ofrecer la menor particularidad; pero es que esa "lluvia de pesetas" le ha llegado a Vaquero a través de tres números: uno, sacado en Barcelona, otro en Bilbao y otro en Madrid. Los tres se han visto agradecidos con diversos premios de alguna cuantía. He ahí el detalle singular que merece la pena recoger en esta crónica.

Industrias Giménez Cuende, S. A.
PALOMA, 8. Teléfono, 2221
CALEFACCION
Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.
SANEAMIENTO
Existencias, todo lo que fabrica la Casa BOCA
Precios sin posible competencia. Tarifas y muestras a domicilio.

El Burgos perdió en Gijón por cuatro tantos a cero

Una vez más se acusó de modo especial la total ineficacia de la delantera

Gijón.—Con buena entrada se enfrentaron en el campo del Molinón, el equipo titular y el Burgos, en partido de Segunda División que terminó con la victoria de los asturianos, por 4-0.

Fue árbitro en la contienda el colegiado señor Castañeda, a cuyas órdenes, los equipos presentaron estas alineaciones: GIJÓN.—Sión; Armendariz, Altisent, Pellicer; Bolinches, Medina; Antonín, Biempica, Ortiz, Ricardo y Armengol. BURGOS.—Arbe; Villalabita, Barrios, Petralanda; Clemen, Manín; Hernando, Carriga, Losada, Mon y Pueyo.

Se inició el partido a buen tren, pero sin que profundizase mucho ninguna de las delanteras. En el equipo forastero, los medios volantes, en esta fase, no se mostraron muy eficaces, y la delantera, en consecuencia, no llegó a cuajar acosos de peligrosidad. El marcador no funcionó hasta que iban 15 minutos de juego y lo fué, como consecuencia de un pase de Ricardo a Antonín, autor material del gol.

En la reacción burgalesa, se advirtió más nerviosismo que eficacia y así el avance de dicho equipo, murió en el área de peligro, por exceso de retención de balón y no aprovechar para lanzar el disparo a puerta oportunamente. Ocho minutos después del tanto resacaado, Ortiz, de cabeza, remató un pase y envió a las mallas el esférico, con lo que se apuntó su equipo el segundo gol.

Llegó el descanso sin más novedades dignas de mención y con el tanteo de 2-0 favorable a los asturianos. Después del reposo, siguió el juego con iguales características, o sea, de avances y presiones alternas, pero de mayor efectividad a cargo del Gijón, que veía aumentado su "score" a los 13 minutos. Armengol envió un centro sobre puerta, que fué rematado por Ortiz a la red y, faltando siete minutos para el final del partido, Ricardo, en jugada personal burló a la defensa y al propio meta burgales, para marcar el cuarto y último gol de la jornada.

Destacaron en el bando forastero el guardameta, la línea media y el ala izquierda y por el Gijón la defensa, Biempica y Armengol. **COMENTARIO**

Gijón.—La presentación del Burgos constituyó una sorpresa en el Molinón. Ciertamente los aficionados locales, lo mismo que los jugadores del equipo, tenían sus reservas respecto del encuentro, precisamente porque el once burgales, había sufrido un tropiezo en su campo la semana anterior y su propósito se calculaba que sería el de dar una satisfacción a sus seguidores.

En efecto, el Burgos, comenzó jugando muy bien e incluso dominando y cuando los gijoneses ganaban 2-0 a los 23 minutos de juego, el medio volante izquierdo forastero, sacó muy bien una falta desde la raya del área, falta que por verdadera casualidad no se convirtió en gol, ya que la pelota salió lamiendo el larguero. De haber sido gol, tal vez la fisonomía del partido hubiese cambiado, porque los castellanos jugaban con serenidad y aplomo. Para los aficionados locales, el Burgos se equivocó en el planteamiento de la contienda o al menos los delanteros blancos no cumplieron su consigna de adelantarse en el área, retrasando el juego a la hora de los remates y eludiendo compromisos. Su ala izquierda fué, con la media, lo mejor del equipo y su defensa inició algunas durezas, a las que respondieron los locales provocando algunas interrupciones a causa de intentos de agresión entre los jugadores.

El Gijón, líder del grupo, llegó a desconcertarse ante el juego reposado de sus oponentes, sobre todo durante los veinte minutos del segundo tiempo, en que los visitantes, con su línea medular inspirada, tejieron excelente fútbol y efectuaron avances sobre la puerta gijonesa, pero, como hemos dicho, las situaciones de peligro que creaban morían al llegar al área de las realidades.

Venció mercedamente el Gijón, pero el Burgos debió marcar al menos dos goles claros, malogrados en última instancia por la mediocidad de sus delanteros. —MENCHETA

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION		J. G. E. P. F. C. P.	
Sevilla, 2.	Barcelona, 1.	(Grupo Sur)		Elgolbar 16 11 2 3 49 19 24	
Español, 1.	Real Sociedad, 0.	Jerez, 6.	Córdoba, 2.	Touring 16 10 2 4 36 17 22	
Valladolid, 3.	Coruña, 2.	San Fernando, 1.	Castellón, 0.	Calahorra 16 9 3 4 36 21 21	
Celta, 0.	Madrid, 3.	Levante, 3.	E. Algeciras, 0.	Villafraha 16 10 1 5 31 23 21	
At. Madrid, 1.	Jaén, 1.	Murcia, 0.	Eldense, 0.	Tudelano 16 9 2 5 32 24 20	
Osasuna, 1.	At. Bilbao, 2.	Málaga, 1.	Betis, 1.	Anaitasuna 16 9 2 5 32 26 20	
Condal, 1.	Valencia, 1. (sábado)	Extremadura, 3.	Alicante, 1.	Azcoyen 16 7 3 6 31 28 17	
Zaragoza, 3.	Las Palmas, 2.	At. Ceuta, 2.	Mestalla, 1.	Iruña 16 5 5 6 28 36 15	
J. G. E. P. F. C. P.				Beasain 16 6 5 7 32 37 15	
Madrid 15 10 3 2 40 13 23	At. Bilbao 15 10 2 3 35 17 22	(Grupo Norte)		R. U. Irún 16 6 3 7 27 15	
Sevilla 15 8 4 3 34 25 20	Valladolid 15 7 4 4 28 19 18	Granada 15 12 0 3 38 12 24	Mondragón 16 7 0 9 31 32 14		
Barcelona 15 7 4 4 28 19 18	Jerez 15 7 6 2 30 13 20	Badajoz 14 9 3 2 29 17 21	Hernani 16 6 2 8 21 28 14		
Valladolid 15 8 1 6 32 28 17	Betis 15 8 3 4 39 21 20	Jerez 15 7 6 2 30 13 20	Oberena 16 5 3 8 30 30 13		
Zaragoza 15 6 5 4 19 23 17	Murcia 15 8 2 5 31 18 18	Betis 15 8 3 4 39 21 20	MIRANDES 16 4 4 8 24 31 12		
At. Madrid 15 6 4 5 34 28 16	Levante 15 6 4 5 29 26 16	Murcia 15 8 2 5 31 18 18	Alesyes 16 4 3 9 17 19 11		
Valencia 15 6 5 5 22 27 15	Córdoba 15 7 2 6 31 31 16	Extremadura 15 6 4 5 29 26 16	Castejón 16 2 5 9 18 35 9		
Las Palmas 15 5 5 5 22 27 15	Cádiz 15 6 2 6 23 20 15	Tenerife 14 7 1 6 26 22 15	Peña Sport 16 3 3 10 22 45 9		
Español 15 6 3 6 21 26 15	At. Ceuta 15 6 2 2 27 29 14	At. Ceuta 15 6 2 2 27 29 14			
Osasuna 15 6 1 8 22 21 13	Cádiz 15 5 4 6 29 34 14	At. Ceuta 15 6 2 2 27 29 14			
R. Sociedad 15 4 3 8 18 28 11	Extremadura 15 6 2 7 25 31 14	At. Ceuta 15 6 2 2 27 29 14			
Celta 15 3 4 8 24 30 10	Alicante 15 6 2 7 29 40 14	At. Ceuta 15 6 2 2 27 29 14			
Condal 15 2 6 7 14 24 10	Eldense 15 6 1 8 28 36 13	At. Ceuta 15 6 2 2 27 29 14			
Coruña 15 4 1 10 21 35 9	S. Fernando 15 6 1 8 21 33 13	At. Ceuta 15 6 2 2 27 29 14			
Jaén 15 3 3 9 16 32 9	Mestalla 15 3 6 6 22 27 12	At. Ceuta 15 6 2 2 27 29 14			
SEGUNDA DIVISION				J. G. E. P. F. C. P.	
(Grupo Norte)				Salamanca 15 11 3 1 46 10 23	
Tarrasa, 1.	Santander, 0.	S. Fernando 15 6 1 8 21 33 13		A. Zamora 15 11 0 4 49 14 22	
Caudal, 3.	Alavés, 0.	Mestalla 15 3 6 6 22 27 12		A. Palencia 15 9 4 2 26 11 23	
Gijón, 4.	BURGOS, 0.	Málaga 15 2 7 6 17 21 11		J. Leonés 16 9 3 4 38 18 21	
Sestao, 3.	Elbar, 1.	P. Genil 15 4 3 8 16 31 11		Juventud 15 8 5 2 26 12 21	
Baracaldo, 4.	Lérida, 1.	Castellón 15 2 6 7 18 29 10		EUROPA 15 6 3 3 28 16 18	
Indauchu, 1.	Leonesa, 1.	E. Algeciras 15 2 3 10 20 31 8		JUVENTUD 15 6 4 3 21 17 17	
Ferrol, 2.	Avilés, 1.	Tercera División		Benavente 15 6 3 6 25 37 15	
Rayo, 1.	Oviedo, 0.	(Grupo cuarto)		Castilla 15 5 4 6 22 27 14	
Logroñés, 0.	Felguera, 0.	Touring, 4.		Béjar 16 4 5 7 23 32 13	
Gerona, 0.	Sabadell, 1.	Tudelano, 4.		Astorga 15 5 2 8 27 31 12	
J. G. E. P. F. C. P.				Oberena, 0.	
Gijón 15 12 1 2 43 11 25	Sabadell 15 11 1 3 42 10 23	Mondragón, 4.		J. Luises 15 4 3 8 24 35 14	
Rayo 15 10 2 3 25 14 22	Rayo 15 10 2 3 25 14 22	Elgolbar, 6.		Juventud 15 3 5 7 11 30 14	
Oviedo 16 8 5 3 24 18 21	Oviedo 16 8 5 3 24 18 21	Anaitasuna, 1.		SALAMANTINA 15 3 4 8 23 33 10	
Indauchu 15 7 4 4 29 19 18	Indauchu 15 7 4 4 29 19 18	MIRANDES, 2.		ARANDINO 15 3 2 10 11 31 8	
Leonesa 15 8 2 5 23 25 18	Leonesa 15 8 2 5 23 25 18	Vitoria, 3.		Salesianos 15 3 1 11 13 43 7	
Santander 15 7 3 5 24 24 17	Santander 15 7 3 5 24 24 17	Castejón, 2.		C. Rodrigo 15 1 4 10 12 48 6	
Alavés 15 7 3 5 31 21 17	Alavés 15 7 3 5 31 21 17				
Gerona 15 6 4 5 26 21 16	Gerona 15 6 4 5 26 21 16				
Sestao 16 6 4 6 27 26 15	Sestao 16 6 4 6 27 26 15				
Felguera 16 7 1 8 18 24 15	Felguera 16 7 1 8 18 24 15				
Tarrasa 15 6 2 7 27 26 14	Tarrasa 15 6 2 7 27 26 14				
Caudal 15 6 2 7 19 28 14	Caudal 15 6 2 7 19 28 14				
Avilés 15 5 3 7 22 28 13	Avilés 15 5 3 7 22 28 13				
BURGOS 15 4 4 7 18 22 12	BURGOS 15 4 4 7 18 22 12				
Elbar 15 5 1 9 23 32 11	Elbar 15 5 1 9 23 32 11				
Ferrol 15 4 3 8 19 35 11	Ferrol 15 4 3 8 19 35 11				
Baracaldo 16 4 2 10 21 36 10	Baracaldo 16 4 2 10 21 36 10				
Logroñés 15 2 3 10 14 37 7	Logroñés 15 2 3 10 14 37 7				
Lérida 15 1 2 12 10 39 4	Lérida 15 1 2 12 10 39 4				



Por qué prefiere usted un ASKAR?

serie orquestal 1957

Los nuevos característicos del programa ASKAR RADIO 1957 hacen que, efectivamente, sean de una técnica perfecta.

El Técnico
Las nuevas características del programa ASKAR RADIO 1957 hacen que, efectivamente, sean de una técnica perfecta.

El Vendedor
Son los receptores que venden más a gusto. Su garantía y perfecta musicalidad convierten a cada cliente, en un amigo.

2.094,50 PTS.
1.526,15 PTS.
7.499,70 PTS.
3.157,50 PTS.
10.525,00 PTS.
4.270,00 PTS.
4.841,50 PTS.

ASKAR RADIO

DISTRIBUIDORES:
OPTICA NACIONAL Espolón, 1
AUDIOLA San Juan, 1

ALANOS EXPERTAS
para confiar
para mercancias.

Clínica VARA LOPEZ
Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos que pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas. CIRUGIA GENERAL — TRAUMA.

TOLOGIA — PARTOS
Servicio de Ambulancia Informes en la Administración. Teléfonos, 2210 y 2326. Censura Sanitaria número 188

TRANSPORTES
SALAS 3-BURGOS-TEF. 3555

El octavo pecado capital Un "Nacimiento" de Zurbarán

Por Daniel ROPS DE LA ACADEMIA FRANCESA

Por Guillermo FERNANDEZ SHAW

CUANDO el hombre y la mujer llegaron al establo, los Reyes del Oriente ya partían. Sus servidores, profiriendo grandes voces, estaban ya haciendo levantar a los camellos y ensillando a los caballos de la escolta; la estrella, en el cielo, reanudaba su marcha hacia el poniente. La pareja humana había llegado así a lo último, mucho después que los ángeles, que los pastores y que los magos, que venía de mucho más lejos que las estepas de Judea, de mucho más lejos que las tierras altas de Irán, de mucho más lejos tal vez que el cielo inefable que, sobre Belén, se había acercado misteriosamente: nada menos que de las aterradoras regiones en las que el día y la noche ya no existen, en las que el pasado, el presente y el porvenir coexisten; venían de los abismos del Tiempo.

El hombre y la mujer estaban fatigados de aquella ruta infinitamente seguida, de todos aquellos obstáculos, de todas aquellas monstruosas zarzales por donde habían tenido que atravesar. Y más fatigados todavía por haber llevado durante tanto tiempo la cosa secreta que traían consigo para ofrecerla al Niño como el único don que no fuera indigno de él, aquella cosa tan pesada, tan espantosamente pesada que habían tenido que unir sus fuerzas y acercar sus hombros para llevarla. No era, sin embargo, sino una especie de fruta, no mucho más grande que una manzana, a la cual dos dentelladas, al cortarla, habían dado más o menos la figura de un corazón. De qué pino desconocido, de qué mercurio, de qué platino estaba hecha aquella fruta del Conocimiento, para que el zurrón que la contenía pesara tanto sobre el cuello e hiciera doblar tanto la nuca? El hombre y la mujer lo sabían bien.

Todo había recobrado la calma en el establo, después de tantas visitas iluminadoras. José acababa de guardar, para lo porvenir, la mitra, el incienso y el oro entregados por los magos, y María hilaba la lana, entregada a la cración. Solamente el Niño se dio cuenta de la llegada de los dos últimos visitantes; les miró fijamente, con aquella mirada insostenible bajo la cual cada uno, aun antes de haberla recibido de frente, se había sentido penetrado de parte a parte. El hombre y la mujer se arrojaron; el zurrón cayó al suelo y la pesada fruta rodó hasta el pie del pesebre. No, ninguna otra cosa tenía que ofrecer al Dios de la vida, solamente aquella cosa misteriosa, en la que toda la vida de ellos, en su verdad y su miseria, estaba encerrada.

Entonces, desde el empuje en que las justas jerarquías se ordenan en torno del Único los ángeles, los arcángeles, los tronos y los tronos y las dominaciones, una voz resonó en los oídos del hombre y de la mujer. Les ordenó que lo dijeran todo, y que explicaran su gesto. En ese tiempo de que veis, qué sentido tiene cada una de nuestras faltas? ¿Con qué peso exacto pesa, en la balanza sobrenatural, cada uno de los pecados que se encuentran cargados en vuestro corazón? Porque en los siete pecados capitales cuya lista puede leerse en el catecismo, son siempre, en el curso de los tiempos, semejantes a sí mismos, fatisimamente semejantes a los que ya fueron y a los que habrán de ser, no es menos verdad que cada momento y cada forma de la humanidad les dan coloridos de tentaciones especiales, de complacencias particulares. Y llegamos de mediados de este siglo, que es el vigésimo desde la Encarnación del Verbo, la pareja humana acompañó con su dádiva su confesión.

«La pereza, para nosotros no consiste tanto en rehusar el trabajo, sino en rehusar su sentido y su alcance. Encorvados bajo la tarea, soportando la carga con una impaciencia creciente, no queremos ya reconocer en nuestra pena humana la consecuencia de la falta ni la posibilidad de su remisión. Así somos como forzados para quienes toda labor es algo vano y vacío. Señor, tened piedad de nosotros!»

«La cólera y la envidia, para nosotros, son el amargo pan de cada día. La clase envidiosa a la clase, toda nación envidiosa a toda otra nación. La cólera se encuentra en todas partes, furor reivindicador de los pobres, furor inquieto de los ricos, furor ensangrentado de las rivalidades y de las guerras, furor espontáneo, elemental, que fermenta en el seno de las multitudes y en la intolerable vecindad cotidiana. «El amor ya no es amado», ha dicho un santo de Dios, y jamás eso fue mayor verdad que en nuestra época. Señor, tened piedad de nosotros!»

«La avaricia, oh Señor, basta con su nombre para decir esta hambre y esta sed que hierven en todas partes, y que atenacean dondequiera, esta subversión del orden y esta inversión de todo lo que un poeta de nuestro tiempo definió tan bien cuando dijo: «El dinero se ha convertido en el amo, en lugar de Dios...» Todo lo está sometido, todo está en su poder, nada se hace en la sociedad nacida de sus obras sino por él y para él, medio y fin de todo. Ahí está el secreto de nuestra careza, de nuestra sequedad de piedra. Señor, tened piedad de nosotros!»

«La lujuria y la gula, casi no necesitan ser mencionadas. Que una carne desnuda se destaque en las páginas de nuestros periódicos, que el sexo llame incansable al sexo en las pantallas de nuestras salas de cine como en los capítulos de nuestros libros, que algunos coman dema-



«La Natividad», notable lienzo de Francisco Bayeu, maestro y padre político de Francisco de Goya, que atesora el Museo Arqueológico provincial de Burgos. — (Reproducción fotográfica de Fedé)

siado, mientras que otros comen muy poco, no son tampoco sin señales. En lo más profundo de nosotros, esta fuerza que nos empuja, es un apetito monstruoso para preferir aquello que toman los sentidos a aquello otro que se conquista por el alma, preferir lo que perece a lo que perdura. Señor, tened piedad de nosotros!»

«La pareja humana calló. «Hay todavía un pecado más», dijo la voz inefable. Y empleando las palabras de otro poeta, agregó: «El más mortal de los pecados, es la orgullosa conciencia de sentirse sin pecado.»

«El hombre y la mujer inclinaron sus frentes todavía más. «Si, Señor, ese fue nuestro pecado supremo, nuestro pecado más esencial de todos. Hemos creído poder vivir más allá del pecado, más allá del bien y del mal. Para escapar a la Ley, os hemos negado, siendo el Maestro de la Ley. Uno de nuestros portavoces ha clamado en las plazas públicas: «¡Dios ha muerto!», y hemos querido creerlo. Pero, Señor, considerad nuestro hombre a quien tanto hemos exaltado, ¿a qué estado le hemos reducido también? Ese Dios ilusorio salió de nuestra razón,

ese hijo de nuestro orgullo, es aquel que nuestros tiempos entrega a los horrores de los campos de concentración, a las esclavitudes colectivas, a las destrucciones atómicas. ¿Dónde está, oh Señor, nuestro orgullo? Si Dios ha muerto, el hombre está en camino de morir también, y es de la muerte de Dios de la que muere. Señor, tened piedad de nosotros!»

«Y ahora», reanudó la voz, «seré yo quien hable. Hay un octavo pecado capital que no figura en la lista de ningún catecismo, y que es, sin embargo, el peor de todos. Los otros, todos los otros, aún el orgullo mismo, son frecuentemente fruto de la ignorancia más bien que de la maldicia, sobre todo el orgullo, que es tan orgullo despatizado, anhelante, burlesco y desmentido por todos los hechos. Hemos hecho de nosotros mismos nuestro objeto y no nuestra razón de ser, por este estúpido, en definitiva, al pretender desarmar a Dios. Pero el pecado de que hablo arranca en

el alma misma hasta el último vestigio de buena tierra en el que pudiera levantarse el grano de salvación. Vuelva vana toda promesa y haced inoperante toda gracia. Su nombre es el de desesperanza, si ese nombre todavía puede ser comprendido por vosotros.

«El octavo pecado es el pecado de vuestro tiempo. Habéis arrojado aquí ante el Cordero, la confesión siete veces repetida de vuestras faltas. Y sé muy bien que vuestros corazones están desgarrados. ¿Pero acaso hasta eso? Por haberlo dicho todo, ¿tenéis con ello alguna justificación? Rehusáis la misericordia mucho más que la justicia; aceptáis el abismo que os espía y os fascina más bien que lanzaros al infinito del amor y del perdón. El que se encuentra ahí, prometido anticipadamente, niño sin mancha, al extremo del sufrimiento y del sacrificio, el que os ama con un amor sin límites y que no se preocupa ni del por qué ni del cómo. Esos pecados que habéis depositado a sus pies es algo de que él se encarga; esta injusticia reinante dondequiera, esta violencia y esta cólera que atacan, y peoran que las otras, las que suben de lo más secreto de vosotros mismos, del fondo de vuestro corazón, él las asume por vosotros y asume también todos sus riesgos. Pero con una sola condición, y es la de que todo lo dejéis en sus manos y de que os neguéis a la desesperación.»

«El hombre y la mujer meditaban en silencio; no se atrevían a contestar a aquella voz. El sentimiento de su miseria era tan grande en ellos que no llegaban a dominarlo para pronunciar las palabras de la total aceptación. No, era posible que todo el fardo que les había herido tan dolorosamente los hombros fuera a caer súbitamente. No, no era posible que el abismo dejara de ser el último recurso y que hubiera todavía una posibilidad para la luz.

«En aquel momento en los campos que rodeaban la colina de la Natividad, se produjo un gran estrépito. El sonido de las flautas pastoriles que, durante la noche, se filtraban como aguas vivas, cesó por completo: se oyeron clamores de llamada muchas veces repetidos. Una oveja había salido del redil, y huyendo sola, se había extraviado. Y abandonando allí a todas las demás ovejas que no habían dejado el cercado, el Pastor se lanzó a buscarla, como si aquella sola existencia en peligro mereciera toda su devoción y todos sus afanes. El hombre y la mujer, aguzando el oído, escuchaban aquellos ruidos y aquellos gritos. Desde el fondo del tiempo, ¿era del pasado o del porvenir? Las palabras tranquilas de la parábola volvieron a su memoria: «Señor, aceptamos, Señor, y nos entregamos enteramente a Vos.»

Entonces, el Niño Jesús sonrió... (Servicio INTER-PRENSA. Exclusiva. Distribución en España por la Agencia LOGOS.)



Escena del «Nacimiento», cuadro de Francisco Zurbarán. Colección Fernando Muguiro (Madrid)

UNA felicitación de Pascuas, en uno de estos últimos años, llevó a los hogares cristianos de varias familias españolas la reproducción de un hermoso cuadro de nuestra Escuela, del siglo XVII. Con ella deseaba don Fernando Muguiro un venturoso año a sus amigos, y estos tenían ocasión de admirar la armoniosa composición y la perfecta traza de una escena de «Nacimiento» tan apropiada como es la adoración del Niño Jesús por los pastores que han acudido con sus ofrendas al Portal de Belén.

No era casual esta felicitación. Don Fernando Muguiro y Pierrard —uno de los abogados más inteligentes de Madrid y uno de los aficionados al Arte más competentes— reproducía en este tarjetón el cuadro de Zurbarán que es propietario. En el amplio vestíbulo de su casa de la calle de Velázquez, el lienzo inmortal ha merecido una preciosa instalación; y, con una luminotecnia especial, se ofrece a la admiración de cuantos le contemplan. Y no digamos en días navideños cuando adquiere, como es lógico, valor de verdadero «Nacimiento», en torno del cual suenan, como es tradicional, rabeles y villancicos.

En la producción, cada vez más estimada, del pintor de Fuente de Cantos, abundan, como es

bien sabido, los cuadros de monjes, de santos y de asuntos religiosos en general; pero no son muchos los que tienen como tema de inspiración la Natividad del Señor. Las monografías y críticos nos hablan de una «Adoración de los Reyes Mayos» existente en el Museo de San Telmo, de Sevilla, y de una «Adoración de los pastores» pintada por Zurbarán para la Cartuja de Jerez, trasladada luego a San Telmo y conservada hoy en el Museo de Grenoble (Francia). Pero ni uno ni otro cuadro —que tienen por los contrastes de luz y por la austeridad de sus figuras el sello personalísimo del pintor extremeño— poseen el extraordinario atractivo de este lienzo, de grandes dimensiones, de la colección Muguiro.

Ocupan el centro de la composición las figuras del Divino Niño recién nacido y de su embelesada Madre. El Niño se halla en una rústica cuna, acomodada entre troncos de árboles en el hueco de una piedra; y la Virgen María aparece frente a El, sentada acompañada por San José y por cuatro pastores de varia edad, que se agrupan para adorar a Jesús: uno, de barbas venerables, se ha descubierto y retiene con su diestra a un perro mastín; otro, joven, se arrodilla ante el Niño trayéndole un cesto de huevos,

otro, mayor, se inclina manteniendo sobre sus hombros un corderillo blanco; y un cuarto pastor, más bien zagal, se asoma tras un hombre de María para ver mejor al recién nacido. En el fondo, separados por unas tablas, el buey y la mula asisten a la escena, sobre la cual vuelan unos angelillos dentro de una nube celestial. La luz, refinada, se centra en las figuras divinas y en el pastor del primer término; y el conjunto es de un irresistible encanto.

Por su temura diríase que el cuadro de la colección Muguiro es de Murillo; y, por sus contrastes de luz y sombras, del italiano Caravaggio; pero la indiscutible realidad es que se debe a los pinceles de Francisco Zurbarán y que está considerado como una de sus obras más valiosas. Precisamente su propiedad conserva un autógrafo del célebre pintor del siglo XIX don Vicente López, verdadera autoridad en la materia, cuyo texto no deja lugar a dudas. Es una carta dirigida a la entonces poseedora del cuadro, en junio de 1938, y dice así: «Mi estimado Marqués: he visto con mucha atención el cuadro del Nacimiento de Zurbarán. La verdad es de lo mejor que he visto de manos de ese célebre artista sevillano. Ya en la composición, expresión y color es en ese cuadro admirable, y sin disputa es uno de los mejores cuadros de la Escuela Española, y así lo puede usted asegurar con mi dictamen. Reciba usted mi afecto y, sin que tenga novedad la esposa, es de usted su afmo. amigo q. b. s. p. Vicente López». En 1838 era don Vicente López, a sus sesenta y seis años, no sólo pintor de Cámara del Rey y Académico, sino la firma artística acaso más reputada de su época en España; una vez fallecido su celeberrimo maestro don Francisco de Goya y Llanos.

En las fiestas navideñas, en que todo el mundo cristiano recuerda el acontecimiento más trascendental de su historia —los cuadros de los grandes maestros tienen un indefinible poder de evocación; y éste de Zurbarán lo posee sugestivamente, dando vida al villancico clásico popular:

«La Virgen mira a su Niño rodeada de pastores; y los pastores adoran al Redentor de los hombres»

(Colaboraciones «Logos» - Prohibida la reproducción)

LA DIADEMA DE LA VIRGEN

Por Pascual DOMINGO JIMENO Académico de la Institución Fernán González

La aparición en el firmamento de la estrella misteriosa que iluminara los caminos del Mundo, movió la atención de cuantos tuvieron la fortuna de contemplar el resplandeciente lucero, y en especial a los hombres dados al estudio de la magia y astrología, ciencia reservada en aquel entonces a reyes y emperadores, y fueron tres soberanos los que con larga vigilia interpretaron las señales esperanzadoras de aquella luz esplendorosa llegada de los cielos.

Aquellos tres Magos, repartidos por las riberas del Píso que bañaba la tierra de Harí, en la que nació el oro puro y las piedras duras y coloradas; en el torrentero del Gión, fertilizante de las tierras féculas de Etiopía, y por el caudaloso Efrates, extendido en orducciones por valles deliciosos, al pie de las montañas donde los siglos han encontrado siempre un superado motivo de reverencia y de fe, fueron, los que recogiendo la señal maravillosa aparecida en el azul inmaculado del firmamento, prepararon la más brillante y soberana comitiva que jamás conocieron los siglos. Los tres, guiados por el mismo astro, partieron por caminos distintos, y los tres convergieron en una sola, al que conduce a Bethlén, de Judá.

Hubo de acampar el rey de la Arabia, en descanso a su larga caminata, en un festín oasis, pródigo en sombra de palmeras ultraricas y rico en agua de limpias transparencias. Aquella noche de encalmadas brisas, lejos ya de la arena esclerótica del desierto, bajo el plido de telas de Damasco que cubriera la tienda oriental, descansó el Rey Mago del Irak, su mirada polivalente permanecía estática contemplando la estrella titilante de efímeras aristas; en ella ve con sobrada certeza el anuncio de la buena nueva precursora de los más sublimes destinos. La soberana embajada duerme pendiente al filo de la media noche, noche de profundo misterio en la que sólo brilló el más hermoso lucero; el linio de las ubérrimas palmeras decoraba el rocío de su aroma penetrante; un eco de lejanías llega arrullador a la tienda del monarca; poco a poco se va haciendo más perceptible y al fin la voz, suave y delicada resuena junto al manantial de limpias transparencias.

La joven Larissa, hija del opulento Al-Kudá, morador del cercano páramo, llena de agua su ánfora de plata, y canta, canta la bella canción



«La adoración de los Santos Reyes», tabla de la escuela italiana del siglo XVII, de autor anónimo, que se conserva en el Museo Arqueológico provincial de Burgos. — (Reproducción fotográfica de «Fedé»)

que oyó muy quedo a los pastores de Bethlén. —¿Qué dice tu concioncilla? —pregunta el Rey Mago, saliendo de la tienda. —No lo sabes? ¡Oh! Principes que ciñes tu rizada cabellera con diamantes de negra esmeralda. ¿No lo sabes? ¡Oh! Rey magnífico del Irak. —Si lo sé, hermosa doncella, me lo dice esa estrella de rubios resplandores que ilumina los caminos del Mundo. —¿Y dónde vas, oh Rey?, con tan escogido cortejo? —Voy a Bethlén, de Judá; quiero adorar al Hijo de Dios anunciado por los ángeles a los pastores, según dice tu linda canción: ¡Gloria a Dios en las alturas! —¿Y Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad!

—¿Y no vas tú a besar los pies de ese precioso Niño? —Sí, si que voy, Yo, Larissa de Kedit, querido ir, y si me lo permites, ¡oh, bondadoso Monarca, me uniré a tu caravana, adoraré al Divino Infante y le entregaré mis mejores alhajas.

Al camino de Bethlén han llegado los tres Reyes Magos guiados por la misma estrella. En la grandiosa comitiva figura Larissa, amazona en soberbio caballo árabe, ricamente enjaezado con tapices de Persia, hebra fina de plata y borlonas de raso y seda, siguen cuatro criados portadores de cofres repletos de piedras preciosas.

La campata belehita, fértil y bella, se ha vestido de solas floriscillas silvestres semejantes al cristal de los arroyos; tamarindos y sicomoros desmayan sus ramas en rendido hormonaje; por valles y veredas van los pastores con sus mejores ovejas; doncellas y varones de Samaria cruzan los caminos de templada arena. Por la avenida de las palmeras llega la espectacular caravana de los Magos: Melchor, el de la oscura cabellera y manto carmesí; Gaspar, el de la barba de armiño y ojos turquesa; Baltasar, el de la dulce sonrisa y rinta de óbano en la faz, y cerrando la escolta de camellos y dromedarios con cien servidores, de los confines del Mundo, Larissa. El Kedit, la de la túnica de ópama y rubies quejadas, amazona en su caballo de borlonas colgantes y telas de Teherán, asombrado de las gentes que llenan los caminos floridos de Betanania.

Y así, en son de tabales y clarines de aguas hotas, llega la impresionante cabalgata de los Magos al portal luminoso de Bethlén, en donde ha nacido el más hermoso Niño que han visto los cielos contados en cielos y tierra.

Oro, incienso y mirra ofrendan al Hijo de David los tres soberanos. Llegados de donde el sol nace, y lo adoran reverentes como a Dios, como a Rey y como a hombre. Larissa, con paso vacilante pausado también en el patacho recio; gran emoción embarga toda su alma; mira con sus pupilas de transparencias marinas aquí Nifito de rosadas mejillas y contempla con embeleso a la Virgen Madre, de cara bellísima y el parcerío aun más linda, más hermosa que el pequeño infante.

LEYENDA DE NAVIDAD

—¿Qué bonito es el Niño —dice Larissa—, ¡y qué preciosa es la Madre!; para los dos, todas mis alhajas.

Y la joven doncella habra su oloroso café de sándalo, chupón de incas polvorosas y marfiles tallados y lleva los manites de Jesús, de rubios cabellos, zafiros y turquesas, topacios y rubies, y enlaza sus menudos pies con trenzas de ópalos y perlas de Oriente; y acercándose a la Virgen María, que sonríe con ternura, coloca sobre su frente la mejor joya, la diadema de los siete brillantes cuyas limpias facetas titilan a la luz del mágico lucero que prendado de su letroso brillo quedan fundidos en siete estrellas resplandecientes que ineban con luz divina la corona gloriosa de la Madre de Dios y de lo, hombres, María Inmaculada.

TOMARIA EN ARRIENDO local amplio para almacén, preferible zona Puebla, San Juan, Trinas, Calera, principio Vadillos, Aparicio y Ruiz, General Mola, Burgense, Santa Cruz. Teléfono 3588

LOS DIARIOS

El Sabadell ganó en Gerona y se mantiene en segunda posición, detrás del Real Gijón

En la lucha entre los dos "colistas" venció el Baracaldo por 4-1

Mieres.—Caudal, 3; Alavés, 0. Caudal: Jesús; Carrasco, Pirulo, Germán, Muniaga, Calto, Peñito, Fernández, Ferrnín, Poli, Lombas.

Alavés: López, Gorospe, Erazu, Uribi, Kalku, Ibarra; Prieto, Echeandia, Altó, Echániz, Ibarra.

Diez minutos de juego y Fernández a pase de Calto marca el primero. El marcador no vuelve a funcionar hasta los cuarenta del segundo en el que Lombas marca. Dos minutos después, avance de la delantera local y Fernández logra el tercero.

Su delantera estuvo ruidosa en el tiro a puerta. El arbitraje de Iribarres, bien, salvo pequeños errores.

MINIMA VICTORIA DEL FERROL

El Ferrol del Caudillo.—Ferrol, 2; Avilés, 1.

Ferrol: Zamorita; José Carlos, Sánchez, Anca; Carlos, Antelo; Malpica, Bello, Tucho, R. Franco, J. Luis.

Avilés: Manolin; Mantiño, Martiño II, Chelena; Ortiz, Chiniñi, Arocena, Marco, Doval, Pinates, Taranco.

PARTIDO SIN GOLES EN LAS GAUNAS

Logroño.—Logroñés y La Felguera, empate a 0.

Felguera: Casó, Lucio, Morán; Chiaroni, Iruretagoyena, Ruiz; Valotín, Esperanza, Fábregas, Celso, Martín.

Logroñés: Guinea; Zapirri, Hoyon, Quiqui, Lasala, Pluin, Seta, Aranzón, Guiliamon, Royo, Urnane.

EL RAYO GANÓ POR LA MINIMA AL OVIEDO

Madrid.—Rayo Vallecano, 1 (Revilla); Real Oviedo, 0.

El único gol del partido lo consiguió Revilla, a los 34 minutos del primer tiempo, rematando con la cabeza un córner sacado por Peñalba.

Al comenzar la segunda parte, el Oviedo trató de imponerse realizando de salida un juego vivo y desventado que obligó a la defensa rayista a emplearse a fondo; pero, el Rayo, comenzando con peligrosos contraataques, terminó por imponerse durante la última fase del encuentro.

Real Oviedo: Caldentey, Toni I, Fucio, Sagrado, Ferrer, Toni II, Durán, Lechuga, Villota, Laurin, Chus Herrera.

Rayo: Pita, Felipe, Torres, González, Marín, Bouso; Peñalba, Pérez Cobo, Callejo, Rivilla, Tomás.

MAL PARTIDO EN SESTAO

Bilbao.—Sestao, 3; Eibar, 1.

Sestao: Edo, Revilla, Gómez, Eguía; Llona, Aranzuz; Vemancio, Prieto, Cartucho, Loroño, Prieto II.

Eibar: Pello; Igaritia, Bastida, Zubizarra; Totoica, Aizpurúa; Insauti, Chanin, Urizarren, Ríos, González.

EL BARACALDO DERROTÓ AL OTRO "COLISTA"

Bilbao.—Baracaldo, 4; Lérida, 1.

Arbitro Lacambra, desafortunado. Baracaldo: Villachica; Rebolivar, Bastida, Gorostiza; Guinea, Bilbao; Montalbán, Izaguirre; Arana, Urruchurtu, Beitia.

Lérida: Albadalejo; Cespedes, Olmedo, Gil; Camola, Rivellés; Lax, Parés, Boada, Manonelles, Vallverdú.

Flojo partido el que ofrecieron los colistas y el menos malo fue el Baracaldo quien además de obtener una fácil victoria, pudo marcar aun más goles.

En la primera parte obtuvo dos goles el primero a los veinticinco que mete en propia meta el defensa Gil al pretender despejar un centro. El segundo a los 20 por Izaguirre en pase profundo para meterse por velocidad entre la defensa y fusilar el gol.

El segundo tiempo transcurre bajo absoluta superioridad del equipo vizcaíno que hizo trabajar de firme al meta visitante. A los 14, Bilbao empalma un gran tiro y marca el tercero a los 29. Arana el cuarto y faltando un par de minutos Lax marca el gol del Lérida.

INDAUCHU Y LEONESA EMPATAN A UN TANTO

Bilbao.—Indauchu, 1; Leonesa, 1.

Arbitro Garcia Cayado, discreto.

Indauchu: Cobo; Elorriaga, Ríos, Lecea; Isasi, Uria; Pereda, Goleñuri, Arriaran, Artaxoz, Flores.

Leonesa: Amaró; Barbagán, Monte, Foces; Barbeito, Orive;

Miche, Lopez, Chas, Vicente, Revuelta.

Encuentro de mediocre calidad que constituyó una de las más flojas actuaciones de los locales y como el equipo leonés no se llevo con él mucha diferencia, el resultado es justo. Los tantos fueron marcados en el primer tiempo: A los 21 Miche aunque, en realidad, el culpable fue el meta local, y el empate a los 33 en golpe franco rechazado en corto por la defensa forastera fusilando Artaxoz.

SANTANDER PERDIO EN TARRASA

Tarrasa.—Tarrasa, 1; Santander, 0.

Santander: Lobera; Campoy, Santamaría, Santarriba; Barrónchea, Maristany; López, Laureano, Asty, Gómez y Arsuaga.

Tarrasa: Costa; Arque, Ortolá, Alite; Epi, González; Bayar, Pagés, Nere, Grames y Arbiol.

El mal arbitraje del señor Irastorza, que ha permitido las brusquedades del equipo visitante, ha desdoblado totalmente el partido. El Santander dominó en la primera mitad, merced a la actuación de sus volantes, pero en la segunda se impusieron los locales,

VICTORIA DEL SABADELL EN GERONA

Gerona.—Gerona, 0; Sabadell, 1.

Dirigió el encuentro discretamente el señor Lopez Zabala, y a sus órdenes, los equipos se alinearon así:

Gerona: Isidro; Pallas, Curta, Muñoz; Fábregas, Pujolras; Viñas, Ribera, Blanquette, Araujo y Romaguera.

Sabadell: Parret; Roa, Abel, Bartoli; Avellino, Segarra; Vila, Piquin, Mañquez, Aguirre y Dauser.

El campo registró un lleno, calculándose en unos cuatro mil los sabadellenses que se desplazaron a Gerona para animar a los suyos. Aunque el Girón dominó algo más que sus adversarios, éstos dieron muestras de poseer un equipo con más veteranía, lo que les valió anular por completo los ataques de la delantera local. El primer tiempo terminó con empate a cero y a los veintitrés minutos del segundo obtuvo el Sabadell su único gol, con una rápida internada de Piquin, que tras sortear a medios y defensas, lanzó un fuerte tiro que batió a Isidro.—AVIL.

Funeral en memoria de Antonio Gelabert en la S. I. Catedral

Fue organizado por el Club Ciclista

El domingo se celebró en la nave central de la Santa Iglesia Catedral y ante la imagen de Santa María la Mayor, Patrona de los deportistas burgaleses, una misa ofrecida por el Club Ciclista Burgales a la memoria del as del ciclismo nacional, Antonio Gelabert (q. e. p. d.).

Ofició el Santo Sacrificio el muy ilustre señor don Isidoro Diaz Murugarrren, canónigo del Santo Templo Metropolitano y consiliario de los deportistas locales, siendo ayudado por el secretario de la Pascua del deportista, señor Camarero.

Figuraban en la presidencia la Directiva del Club Ciclista, presidida por el señor Urrea, quien a su vez ostentaba la representación del presidente de la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, don José Antonio Elola; como así mismo la del señor presidente de la Unión Velocipedica Española, don Alejandro del Caz, estando igualmente representados los excelentísimos señores capitán general de la región, gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación provincial, alcalde de la ciudad. También asistieron el fiscal jefe de la Audiencia Territorial excelentísimo señor don Pedro Fernández Villamil, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, ilustrísimo señor don Enrique Fernández, teniente de alcalde don Gerardo Mateo Merino, don Emilio Villalain, don Carlos Aranzua y el interventor del Ayuntamiento don Antonio Peláez.

Las penas deportivas establecidas por los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación provincial, alcalde de la ciudad. También asistieron el fiscal jefe de la Audiencia Territorial excelentísimo señor don Pedro Fernández Villamil, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, ilustrísimo señor don Enrique Fernández, teniente de alcalde don Gerardo Mateo Merino, don Emilio Villalain, don Carlos Aranzua y el interventor del Ayuntamiento don Antonio Peláez.

Presentadas por directivos de la Peña Motociclista y Burgos F. C., llenando la nave central gran número de socios y condecorados, algunos de los cuales compartieron las fatigas deportivas con el Ilorado Gelabert.

Al final, el celebrante hizo un calido elogio de las virtudes que adornaban al finado, cantándose a continuación un responso por la Escolanía de la Catedral bajo la dirección del maestro de capilla don Luis Belzunegui.

CONTINENTAL-AUTO. S.A.

Calle Madrid, 1 - Pl. Calvo Sotelo, 8 - BURGOS

Felicita las Pascuas a clientes y amigos, deseándoles un próspero Año Nuevo

Pasan de setecientas mil pesetas las recaudadas para la Campaña de Invierno

SEXTA RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior, 674.030,35.

Don Jesús Alana, 50; Charcutería Selecta Rosario Linares, 250; don Teofilo Carranza y señora, 100; Almacenes Barluenga, 100; señora viuda de Angel Giménez, 200; don Luis del Val, 100; doña María del Carmen Alvarado, 25; Colegio Oficial de Veterinarios, 1.000; don Eugenio Martínez, 200; señora Viuda de F. Herrera, 100; don José Guardiola Mateos, 25; señorita de Domínguez Martínez, 100; una persona desconocida, 50; anónimo, 75; jefe del centro de Telegrafos y personal, 1.270; don Perfecto Cuesta, 50; Beneficia de Conductores Mecánicos, 100; Centro Farmacéutico Vizcaína, 100.

Defutadura de Obras Pùblicas, primera entrega distribución gasoil, 2.000; Carrocería Romera, 50; Electricidad Santiago González, 100; don Manuel Carques, 150; Agencia Quintanilla, 500; V. G., 25; Comisaría de Recursos y personal de la misma, 328; don Anastasio Cea, 25; don José Luis Cominges, 100; don Manuel Bartolome Martínez, 50; un médico amante de los pobres, 100; los niños María Elena y Juan José, 25; Asociación de Antiguos Alumnos Maristas, 1.000; don Juan Castellanos San Román, 250; doña Purificación Velasco, 200; don Luis Caspar Cereceda, 200; S. A., 25.

Escuela Profesional de Comercio, 500; don Antonio Arce, 50; don Elifio Arce Rodríguez, 25; el niño José Luis, 100; T. C., 25; Pension García, 75; doña Amparo Santos (Coimado La Moneda), 50; don Ricardo Lara, 25; Bar El Cubo, 50; Propasi, 1.000; don Luis Rodiles, 200; anónimo, 200; T. R., 25; don Marcial del Alamo Santamaría, 50; don José María Codon, 1.200; don Federico Urraca, 1.000; Carbones Julfa, 200; Explotaciones Industriales y Agrícolas, 200; don Manuel Dávila, 100; Electrotécnica Industrial Cabello, 300; don Braulio Fernández Vicario, 25; don José Alonso y señora, 75; Anacleto Mateo de Torresandino, 50; Juana Miguel, 100.

Don Demetrio Nuñez, 100; Administración Principal de Correos, recaudación de 57 funcionarios, 720; C. D., 25; Talleres Gráficos del DIARIO DE BURGOS, 500; don Sisinio Sáiz, 50; don Constantino Barbero Manzanares, 200; el director de la Biblioteca pública provincial Fray Francisco de Vitoria, 50; don Vicente Balzaur Bernardo, 300; don José Masip, 200; Bar David Marijuan, 100; Restaurante Castellilla, 100; viuda de Santiago Santamaría (Cantina de la Estación), 100; don Calixto Sáiz y Sáiz, 25; don Ricardo Cueva, 200; Clínica del Carmen, 500; don Santos Luis Ochoa, 100; don Maximino Lázaro Pablo, 200; señores de Erontona, 600; Academia Centro, con motivo de su fiesta, 100; Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, 1.000.

D. Pablo Barbadillo, 100; don Félix Echevarrieta, 200; Carlitos Sáiz, 10; Club Lube, 100; doña Amparo y doña Julia Diaz Calderon, 50; don Pedro Pineda Heras, 100; don Pablo de la Cruz Madrileja, 25; A. G., 50; don M. González Lomas, 100; X. X., 25; Almacenes La Palma, 100; una maestra, 50; don Antonio Díez García, 300; una gota de agua, 200; doña Teofila Prieto Cantero, 100; don Francisco Burgos Lopez, 150; Centro Regional Montañés, 100; don F. Martín Marassa, 125; I. V., 25; P. T. C. H., 150; don Silvano Fuentes, 100; don Gregorio González Arcos, 100.

Don Máximo Nebreda 50; don Emiliano Mingo Camara, 25; don Ricardo Arriaga, 25; un amante de los pobres, 25; un sirviente, 5; doña Emilitana Azejo, viuda de Fournier, 100; anónimo, 25; don Ricardo Carrión Ortega, 500; Cerámica Burgalesa S. A., 500; Guarnicionería Nieto, 200; don nado, 100; J. M., 200; Papeleros de Arlanzon S. A., 500; don Gregorio Bañuelos, 200; G. G., 25; Continería Ibañez (España), 250; Cañutera Ibañez (Cid), 250; Quinica Burgalesa, 1.000.

Señores de Liarena (don Juan Jesús), 100; un amante de los pobres, 25; una señora, en memoria de su esposo, 100; don José Luis Liarena Chave, 250; don Jacinto Arriaga Sáiz, 100; don Tomás Casto, 25; L. O., 100; anónimo, 10; doña Matilde Villanueva, 50; doña María Verona, 100; señores Alonso, 100; M. D., 10; anónimo, 25; don Régulo Peña, 100; M. C., 25; don Germán Ortega Alonso, 25; doña Eugenia Valdemoro, 25; M. B. en memoria de su difunto padre, 100; El Ocaso S. A., 100; Médica Burgalesa, 500.

Anónimo, 200; don Antonio Teñido Sáiz, 150; Manufacturas Aguiño, 100; don José Aguilón Moya, 50; don Nicolás Conde, 25; Talleres García Collantes, 500; Club Ciclista Burgales, 250; Electricidad Bravo, 100; presidente, director provincial y personal del I. N. P. 5.000; Hermandad de Nuestra Señora del Pequeño Socorro I. N. P. 250; J. M., 100; D. Tomás de la Cruz, 100; D. Angel Manuel Riera Pablos, 250; Bar Villaluenga, 50; Julio y Luis, 20; don Wenceslao Martín, 25; Battaner, importe de su factura por amplificación efectuada en el festival de la Campaña de Invierno, 715,50; Battaner, 250.

Total, 718.071,85.

Si eres cristiano, has de ser caritativo. Se consiente con tus principios y aporta a esta Campaña de Invierno tu donativo.

SORTEO SEMANAL de ANIS CASTELLANA

Etiquetas premiadas el viernes en la emisión ¡Pare la Música! de Radio Madrid.



NUMEROS:

245.484.	20.000 Pesetas
1.245.484.	20.000 »
2.245.484.	20.000 »

«EL MENSAJE DEL NAUFRAGO»

el texto del segundo mensaje queda así después de la última emisión:

«Flotamos (al) (garete) bote (goma) paralelo (56) sur punto nuestro (Constellation) abatido (por) enorme punto piloto (navagante) y (enfermer) a recogidos (bote) muchas alrededor.

Telegrafista

¡COHETE LAS PALABRAS QUE FALTAN Y GANARA 100.000 PESETAS!

Espléndido partido del Mirandés frente al "gallito" Calahorra

Le venció claramente por dos tantos a cero

Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal.) — Puede decirse que el partido disputado el domingo en Andúbar frente al Calahorra, ha sido el que marca el resurgir definitivo del Deportivo Mirandés. Apoyado en éste la mano de Grijuela, su veterano jugador y actual entrenador, pues el conjunto apareció recuperado en lo moral y con una mejor preparación física. Después de la actuación tenida en la jornada anterior, en Pamplona y ésta frente al Calahorra, empezamos a creer firmemente en esa deseada recuperación de nuestro equipo.

encotrarse frente a un Mirandés inspirado a la vez que recuperado.

Dirigió el partido el colegiado guipuzcoano Sr. Mujica, secundado por los jueces de línea de Logroño, Sres. Marañón y Lakatos.

Burgalés, sé generoso, la Campaña de Invierno espera tu donativo

Aquí, los modestos

Perdieron los tres equipos que van en cabeza

San Pedro, 4; Racing, 3. Olimpia, 1; Camonal, 3. San Felices, 2; Victoria, 1. La Bombilla, 1; SESA, 0.

A falta de dos juegos solamente para finalizar este interesante torneo dirigido por la Delegación provincial de Fútbol, ha de ver ha dato resultados inesperados, pues nada menos que los tres equipos clasificados en cabeza sufrieron derrotas. Por ello continuará la inquietud hasta la jornada final, ya que el Victoria, que de haber triunfado ayer, hubiera asegurado el primer puesto, ha de verse obligado a salvar el escollo del próximo domingo antes de llegar al partido último en que se enfrentará con el SESA decisivo para ambos.

J. G. E. P. F. C. P.

Victoria	12	9	1	2	33	13	19
SESA	12	6	4	2	24	12	16
San Pedro	12	6	3	2	24	12	15
Racing	12	6	3	3	18	12	15
San Felices	12	3	4	5	16	20	10
La Bombilla	12	3	4	5	11	21	10
Gamonal	12	3	3	6	20	33	9
Olimpia	12	0	2	10	7	28	11

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

San Pedro-SESA.

Racing-Olimpia.

Gamonal-San Felices.

Victoria-La Bombilla.

LA PROVINCIA

CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

Miranda de Ebro

FRIO Y NIEBLA

Llevamos dos días con londinenses con niebla espesa durante el día y temperatura bajo cero. La circulación a partir de las primeras horas de la tarde se ha hecho con precaución y en la carretera, en las proximidades de Pancorbo, se han detenido muchos camiones ante el riesgo de Buena entrada de invierno!

En resumen, Cuatro ases líricos a los que acompaña magníficamente el tenor Luis Franco, el bajo Querato y el tenor comico Fuentes y Ema Gescor, triple admirable y la deliciosa triple comica Rafaela Rodríguez. Actores como Marín, Bon y Cruz; actrices: La Piquer y Leon, unos buenos coros que completan una gran compañía lírica y han deparado a Miranda la ocasión de escuchar excelentes zarzuelas, muy bien cantadas.

UNA CHARLA CON MATILDE VAZQUEZ

Hemos aprovechado su paso por Miranda para poder hablar unos momentos con esta excelente artista y cantante. No vamos a descubrir su personalidad, renombrada en toda España y Sudamérica. Es única en su voz y en su arte escénico.

En plenitud de facultades vocales y físicas es ya una veterana en las tablas. Nacida en Cambados (Pontevedra), a los catorce años debutó y con la opereta y al año escaso, dada su valía, pasó a la zarzuela, en cuyo género lleva actuando veinticinco años.

Su consagración como artista fue en el estreno de "Los claveros" y de su valía basta con decir que ha hecho veintiseis estrenos, entre ellos "La Reina chulapa", "Polonesa", "Alhambra", "La Carabela", "La Chulapona" y "Luisa Fernanda", estos dos últimos en Barcelona.

Siente, nos dice, la ilusión por el género que cultiva, como el primer día y así tiene que ser para a pesar de las dificultades actuales y de lo costoso de esta clase de compañías, perseverar en primera fila en pro de nuestra clásica zarzuela.

Viéndola actuar, joven aún, en plena madurez artística y con esa voz prodigiosa en calidad y volumen, no nos extrañan sus grandes éxitos.

Nos ruega demos las gracias a este buen público mirandés que a pesar del mal tiempo ha acudido a escucharla y del que ha podido apreciar fina sensibilidad artística. Nosotros, por parte de la afición a tan bello arte, le agradecemos su actuación y le deseamos siga su carrera de éxitos y nos sea deparado verla próximamente.

El corresponsal

Monasterio de Rodilla

Después de una ausencia de dieciocho años han regresado a este su pueblo natal, desde el Perú los RR. PP. Franciscanos y hermanos Fernando y Emilio Rojo Alcalde, para pasar una temporada entre los suyos y en visita de varias capitales de España. Aprovechando esta ocasión y como final de la novena de la



Felices Navidades con Sidra Champagne Arias Extra

Sastrería CARRERAS

Felicita las Pascuas a su distinguida clientela y público en general

PUEBLA, 19

TELEFONO 5493

Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Durante todo el año el vecindario sufraga a alim enlaci6n de un cerdo

Para los gastos de San Ant6n

La Solana (Ciudad Real).— Se ha rifado el cerdo que durante casi todo el año ha vegetado por la poblaci6n a expensas del vecindario. El importe de las papeletas vendidas asciende a una cifra superior a seis mil pesetas, cantidad que se destina a sufragar los gastos que ocasionen los actos religiosos que han de celebrarse el pr6ximo 17 de Enero de San Ant6n.—Cifra.

Los burgaleses celebraron la Nochebuena con su tradicional esp6ritu cristiano y familiar

Un a6o m6s sent6 el Prelado a su mesa a un grupo de pobres y se distribuyeron cenas extraordinarias en los establecimientos ben6ficos

Personalmente fueron llevados aguinaldos a los domicilios de los pobres

Con su tradicional fervor religioso y hogare6o celebraron ayer los burgaleses la fiesta de la Nochebuena, que este a6o ha superado, si cabe, la serie de actos y manifestaciones de caridad con que nuestra ciudad ha querido expresar su amor a los necesitados.

Ya el domingo y como magnifico inicio de las fiestas navide6as se distribuyeron aguinaldos a dos mil familias necesitadas y cuyo reparto lo efectuaron con-

El Gobierno civil y el Secretariado de Caridad. Este a6o la distribuci6n de las bolsas se realiz6 a trav6s de las parroquias y otras instituciones de caridad. Personas que voluntariamente se ofrecieron y entre las que figuraban diversas autoridades recibieron los aguinaldos a primera hora de la ma6ana y personalmente hicieron entrega de ellos a los pobres, visit6ndoles en sus propias casas.

Dichas bolsas, en cuyo exterior pod6a leerse la saluaci6n "Felices Pascuas", contenia bacalao, alubias, tocino, queso, caramelos y un vale para vino.

Dichas donaciones, que ha sido posible efectuar gracias a la caridad de los burgaleses que tan generosa acogida dispensan a la Campa6a de Invierno, ser6n complementadas con otras ayudas pues adem6s de las entregas ya realizadas de fondos para desayunos de ropas, por un total de 190 lotes en fecha muy inmediata ser6n distribuidos en el palacio arzobispal 500 mantas entre los necesitados que designe el Secretariado de Caridad.

Por su parte la Peña Cidiana, que todos los a6os acostumbra a obsequiar con aguinaldos a familias pobres, tambi6n lo hizo a mediodia del domingo, reparti6ndoles un total de cincuenta y cuatro aguinaldos compuestos de aceite, az6car, arroz, alubias, garbanzos, carne de primera, tocino, higos, dulce de membrillo, casta6as, manzanas y vino.

Tambi6n se distribuyeron aguinaldos en otras instituciones ben6ficas, en la "Barriada Yag6n" y Jefatura provincial del Movimiento y Hermandad de la Divisi6n Azul.

VISITAS DE FELICITACION AL ARZOBISPO. El arzobispo de la di6cesis, Excelentisimo y Rvdmo. Sr. Dr. D. Luciano P6rez Platero, recibid6 a mediodia de ayer las felicitaciones de Pascua del Cabildo Metropolitano, Curia diocesana, Universidad de Curas y P6rrocos y Coadjutores, profesorado del Seminario, Clero conventual, comunidades religiosas, Escuelas del Magisterio de la Iglesia, Seminario de Misiones y de asociaciones religiosas.

LA GUARNICION FELICITA AL CAPITAN GENERAL. Aunque la familia militar celebra su fiesta el dia de Reyes, ayer acudieron al palacio de Capitan6a los primeros jefes de los Cuerpos y servicios de la guarnici6n que felicitaron las Navidades al capit6n general, teniente general Oliver R6bio, quien agradeci6 la visita, devolvi6ndoles gentilmente la felicitaci6n.

EL PRELADO CENA CON LOS POBRES. Anoche el arzobispo de la di6cesis, Dr. P6rez Platero, sent6 a su mesa a los pobres Angel Alonso Pe6a y Teresa Tejada Santo Domingo y ni6a Maria Milagros del Campo Escudero, pertenecientes a la feligresia de San Pedro de la Fuente. El Prelado les recibid6 paternalmente y en su compa6a pasaron la Nochebuena, en un mesaje digno de toda l6a.

Ma6ana invitar6 el arzobispo a su mesa al Cabildo, el A6o Nuevo, al Cuerpo de Beneficidos y el dia de Reyes a las autoridades.

EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA. A las siete de la tarde de ayer el presidente de la Diputaci6n provincial don Manuel Fern6ndez-Villa, en unio6n de otros se6ores diputados, se traslad6 a los establecimientos de Beneficencia provincial y presenci6 la distribuci6n de una cena extraordinaria, reparti6ndola con los asistidos unas horas y visitando las instalaciones y servicios de la Casa, incluyendo el Hospital provincial.

Los acogidos en dichos establecimientos expresaron su gratitud a la Diputaci6n provincial y exteriorizaron su j6bilo de diferente modo.

Tambi6n en el Hospital de San Juan y Casa-Refugio fu6 servida una cena extraordinaria, acudiendo una comisi6n del Ayuntamiento, que convivi6 con los asistidos y 6stos manifestaron igualmente su alborozo, pasando una fiesta inolvidable.

EL "BANCO DE LOS POBRES" AGASAJA A CIEN NECESITADOS. A las ocho de la noche y en el restaurante "Castellano", el Consejo de Administraci6n del "Banco Burzales de los Pobres" ofreci6 una cena a cien necesitados. Los se6ores consejeros asistieron al d6pate y entre ellos se encontraba el asesor religioso de la benem6rita instituci6n, can6nigo don Dami6n Pe6a Ram6a. Tambi6n asisti6 a la fiesta el alcalde de la ciudad, se6or Jacquot, que representaba al gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, se6or Fern6ndez-Victorio, ausente de Burgos y que al marchar dej6 para los pobres cien cajas de galletas y otras tantas barras de chocolate.

La cena result6 altamente simp6tica y fu6 animada por la ruidosa de la Pe6a Guitarrista Burgalesa y la agrupaci6n m6sico-vocal "Los Bohemios", cant6ndose villancicos y rematando en todo momento la m6s viva confraternidad cristiana.

Entre los rasgos que merecen citarse y que ya ser6n citados en

la emisi6n semanal radiof6nica "Cita para amar a los pobres", figura el de los camareros de Casa Pinedo quienes sirvieron la cena sin cobrar ni un c6ntimo.

TAMBI6N LOS SIN HOGAR CELEBRAN LA NOCHEBUENA. Un a6o m6s se di6 anoche un gesto herc6stimo por parte de cierto conocido industrial burgal6s que desea permanecer en el m6s riguroso incognito. En el restaurante "G6menes" reuni6 a veinticinco pobres que carecen de Hogar y libr6ndoles del frio y de la soledad en una fecha tan se6alada, les convid6 a una espl6ndida cena, sent6ndose con ellos a la mesa.

ENORME CONCURRENCIA DE FIELES A LAS MISAS DEL GALLO. Desafiando la inclemencia del tiempo fu6 incalculable el n6mero de familias que llenaron los templos para asistir a la misa del gallo, a media noche, siendo tambi6n muchisimos los fieles que conculgaron devotamente.

Los coros parroquiales cantaron preciosos villancicos durante la ceremonia, que termin6 con la adoraci6n al Ni6o-Dios.

A la Capitan6a acudi6 tambi6n muchisimo p6blico. AGUINALDOS DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION. El pasado domingo y con motivo de las fiestas de Navidad, el jefe del Sindicato de la Construcci6n, don Patrocinio Arroyo, acompa6ado del presidente de la Secci6n Social don Ireneo Sanch6, se6or Merino, y de los vocales se6ores Burgo y Ca6o, procedi6 a la entrega en su domicilio de varios dignativos en metalico a trabajadores encuadrados en el Sindicato de la Construcci6n, quienes a propuesta de los enlaces sindicales, se han considerado acreedores al aguinaldo, teniendo en cuenta su situaci6n econ6mica y familiar, como asimismo estado de enfermedad y otras circunstancias adversas.

Visitar6n igualmente el sanatorio antituberculoso en cuyo Centro se encuentran internados tres obreros de la Construcci6n, los cuales recibieron su aguinaldo. Estos enfermos agradecieron vivamente las atenciones de las jerarquias y mandos del Sindicato, con quienes departieron animadamente.

La caridad es la virtud m6s excelsa; si eres cristiano has de ser caritativo en esta Campa6a de Invierno.

Las mejores peliculas estrenadas durante el a6o en Nueva York. Nueva York. — Las peliculas "Ricardo III", de Sir Laurence Olivier y "El mundo del silencio", de Jacques Ives Costeau, han sido se6aladas entre las diez mejores peliculas de 1956, por el peri6dico "New York Times".

Hermandad Ferroviaria Cat6lica del Santisimo Cristo de Burgos. El premio de quinientas pesetas que mediante sorteo regala esta Hermandad a sus afiliados y favorecedores ha correspondido al n6mero 500.

Secci6n financiera. Compa6a de Aguas de Burgos, S. A. PACO DE INTERESES DE OBLIGACIONES. Se pone en conocimiento de los se6ores obligacionistas del Empr6stido 6 por 100, del a6o 1949, que de acuerdo con las condiciones de la emisi6n, a partir del dia primero del pr6ximo mes de Enero quedar6 abierto el pago de los intereses correspondientes al segundo semestre del a6o actual, cuyo importe, de OCHO PESETAS CON CUARENTA C6NTIMOS por t6tulo, podr6 hacerse efectivo en las Oficinas del Banco de Bilbao de esta Plaza, contra entrega del cup6n n6mero DIECISEIS.

Burgos, 21 de Diciembre de 1956. El Director Gerente, ERNESTO RUIZ Y GONZALEZ DE LINARES

NACIMIENTOS

Por Leandro de la VEGA

QUE de Italia vino, nos han dicho, esta bendita costumbre de montar Belenes —Nacimientos, en la expresi6n popular—, que naci6 all6 y nos lleg6 por Levante, como la civilizaci6n y la Fe... Que nos vino al son de m6sicas, no s6lo de remos batientes y de sonoras aguas, sino de canciones pastoriles... villancicos. Sea: la tierra ib6rica, tan f6rtil, tan feraz para la noble semilla, acogid6 por suyo esto que se nos entr6 por el gran ventanal latino... Se hizo costumbre y ah6 est6 vigente; floreciendo en su tiempo, como lo hace el trigo, el frutal o la rosa. Ah6 est6, eterniz6ndose a fuerza de reencarnaciones, y por la gracia de Dios, la costumbre de montar Belenes, para que el Ni6o Jes6s, el decembrino fruto de la noche helada, nos nazca cada a6o y en cada casa, al calor de nuevos calores siempre.

No hay festividad alguna en esta tierra, ni la tiene la liturgia, que con m6s entusiasmo se celebre, ni que tenga m6s gozosas visperas tampoco... Desde que tendemos el basto papel6n que ha de ser valle —poetica geologia de la nada—, ya tiene m6sica y emoci6n este montaje; los ni6os, que traen de la escuela el villancico reci6n aprendido y se les sale por la boca de impaciencia; los ni6os, que se saltan palmoteando, que opinan, que quieren dirigir: "Aqu6 el corde-ro... ah6 el hombre de la escopeta..."

El hombre de la escopeta... Yo le digo al abuelo, que lleva ya tres d6as engomando cartones, inventando cielos y regando el musgo, que no se enfade. Protesta por el anacronismo, ese anacronismo inocente que, disimulado entre el pino, el musgo y el talco, apenas ha de saltar a la vista. Anacronismos inocentes que saltando del mundo del Nacimiento, son como puzos en el paisaje por los que transita la caravana secular de la fe hacia la eternidad. Jes6s nace en el tiempo, y en el tiempo est6, ha venido naciendo en cada a6o de los nuestros y nacer6 en cada a6o de nuestros poque6nos... El hombre de la escopeta, la mujer del refajo y la cesta de huevos, el molino de viento, tan benditos sean como aquellas figurillas de milenario indumento, pues que nos dan ocasi6n de inventar devoci6nes, de trazar rayas en la plana virginal del alma infantil, como caminos, por donde venga la Fe, la Esperanza y la Caridad. Momento es, el de la divina naciencia, de ir acercando lo remoto, de confundirlo hasta hacerlo familiar. Qu6 puede importar que junto a la oriental palmera de escayola, florezca en saz6n el castellano frutal? Que en el coraz6n de un nevado invierno est6 en pompa primavera la alameda aquella, que amenaza el palacio de Herodes, qu6 puede importar? Ya tenemos dada la preferencia al humilde portal, donde un buey y una mula calientan con su panza el h6mido esti6rcol y con su vaho el aire impuro del establo... Es el eje eterno del bien este establo, y siendo as6 v6yinos en nada el cazador aquel, que, escopeta al brazo, espera el vue-

lo tramontano de alguna t6rtola, que acaso no ha nacido a6n, para tener presente que llevar al Ni6o... "Todos le llevan al Ni6o..." En nada queda el que a un paso de la exacta betlemita, esa vieja con toquilla y gafas guise unas gachas para Dios sabe qui6nes de todos esos que andan desperdigados por el valle, o encaramados en las trochas del corcho verdecido... No importa tampoco que que aquel, a guisa de odre, lleve un buen "botell6" que apretar en la nevada noche, para la que tambi6n hemos creado una absurda astronomia; noche que no pasa, como no pasa aquel s6lido y resplandeciente arroyuelo cristalino —punca lo fuera tanto!—, que como el rio, ha nacido de pronto en el lugar m6s inesperado del paisaje. Ac6, cabe un riesgo de torturado cart6n, hombres con blusa y pantal6n de pana, no acaban de matar un cerdo, mientras un fuego que no humea, arde sin calor y resplandece sin llamas, entre unos le6os que no se consumiran nunca.

Qu6 importa este disparate, este anacronismo...? [M6s no, claro...! Todo lo ha de medir y sopesar la prudencia, j6to ah6! si nuestros peque6os quisieran espantar la fant6sica astronomia de ese cielo tan sereno, con fantasmales b6ldos o infernales p6jaros de muerte; o torturar los caminos que han de transitar los May6s, con m6quinas guerreras... A tanto no llegu6 nuestra consideraci6n.

M6ntese el Bel6n, el castizo y secular Nacimiento. —Bendita costumbre! Inventense un paisaje para salpicarlo de emotivas escenas, anacr6nicas o no; h6gase un mundo, a cuyas fronteras se reduzca, siquiera por estos dias, nuestra pobre vida; un mundo, una tierra en concordancia con el c6lico navide6o "et in terra pax hominibus", y que lejos el evento cotidiano, y lejos quede la inquietud constante que tensa el nervio y la frente arruga, que nos frunce la paz del alma como si 6sta fuera una tela que fruncirse pudiera. Lejos s6, una hora de otra, que el tiempo sea como el del Nacimiento, eterno en el aire que no alteran los rumbos simulados del humilde caser6o... Eterno, como el paso de ese agua que no corre ni canta y refleja serena, ext6ticamente, los puentes y los 6rboles.

Reduzcamos el alma a esa eternidad... efimera; dejemos que se nos remane en esos alc6res, junto a esos r6os, cabe esas murallas... que se nos remane en la puerta de ese establo donde, entre una Virgen, un Santo, un buey y una mula, est6 naciendo la Eternidad misma...

El Ni6o Dios de la Verdad

Por Luis FERNANDEZ PEREZ P6rroco de Iglesias

La civilizaci6n superpone tantas cosas sobre el hombre, que a veces cuesta encontrar, entre la hojarasca de los convencionalismos, el substratum humano que Dios encerr6 en aquel ser humano que el Creador all6 en el Para6so terrenal.

Y estos humanos aditamentos, unas veces, muchas, pulen y perfeccionan al hombre; pero otras veces retuercen y asfixian, o "corrompen el sujeto" que dir6a f6rgo de Loyola, hasta el punto de no conocerle ni el mismo que le cri6.

Una de las cosas que sorprenden nuestra mirada at6nita ante los misterios del nacimiento, es la selecci6n que el Ni6o Dios Nacido quiso hacer de las cosas que directamente habian de servir a la faner6sis de su ingreso en el M6ndo.

Por la tierra habia tambi6n entonces bell6das, mujeres-reinas que avasallaban con la realzada de la fastuosidad y la belleza, pero en ellas no se fij6 Dios para buscar a la que iba a ser su Madre, sino que eligi6 una humilde doncella, reina tan s6lo de la Virginitad y de las Virtudes.

Ciudades-emporios expendian sobre la tierra, obra de manos de hombres, que tiraban como imanes de la floca voluntad de los hombres para tragarlos en la voragine de sus seducciones pero el Verbo busca el campo para nacer y en el campo una gruta natural, sin otro artesonado que tal vez alguna estalactita natural, ni otros tapices que la ret6cula de ra6ces de un tamarindo, que acaso crec6 sobre el techo de la cueva...

Hombres grandes y poderosos habia que regian el Mundo con la ferula de sus leyes o la velleza de sus caprichos. Pero el mensaje de los 6ngeles fu6 para los humildes, los del oficio patriarcal y primigenio de pastorear reba6os, los del oficio de Abraham, Jacob, Lab6n y David.

Qu6 misterio habr6 en lo natural y sencillo que Dios, en trance de elegir, se decide siempre por ello?

Este regreso a lo natural adoptado por Jes6s Nacido tiene al menos fuerza y ejemplaridad simb6lica. Despues, cuando pasados los a6os, el Verbo, adem6s de con acciones y s6mbolos,

habl6 con palabras, un dia tomo a un ni6o y le coloc6 en medio de ellos, de la multitud de sus oyentes y de sus ap6stoles, que eran a la vez obispos, cardenales, reyes y Papa —San Pedro lo recordaria siempre— y sentenci6: "Si no os hicier6is como este ni6o, no entrareis en el Reino de los Cielos. Otra vez la virtud de la naturalidad, de la inocencia y de la sencillez.

En este mundo lleno de arcanos uno de los m6s profundos es ese constante reluctance del hombre contra la voluntad, las leyes y los caminos se6alados por Dios. Ya el afirm6 que "no son los caminos de El los caminos nuestros". Ese obstinado caminar del mundo por "sus caminos" constituye el pavoroso problema de hoy y de siempre.

Por eso Juan, el Precursor de Jes6s y de todos los Ingenieros de Caminos espirituales, preparaba a su mundo y al nuestro a recibir al Mesias con la ofrenda espiritual m6s depurada: "Preparad —decia— los caminos del Se6or; haced rectos sus senderos...". Que ellos sean los vuestros, para que por ellos nos llegue el mensaje del Angel: "La Gloria a Dios en las alturas y en la tierra Paz a los hombres de buena voluntad".

Cuando despues de contemplar los caminos de verdad y de sinceridad de Jes6s volvemos los ojos al agora del mundo que es todo parlamento y decoraci6n falaz, entre cuyas frondas de restricciones mentales, obrepci6nes y subrepci6nes, se z6agan la verdad y la sinceridad, en un mundo en que son ya muchedumbre los hombres y los pueblos que dicen al mal bien y al bien mal y llaman paz a la guerra, conviven al exterminio, libertad a las mazmorras, libreci6n a los asesinatos en masa; entonces, es ya llegada la hora de echarse a temblar si el mundo no se decide de una vez a volver a "los caminos de Dios", a los que le empuja hasta el egoismo y la necesidad, si quiere sobrevivir.

Para salvaci6n de todos, el Verbo de Dios nos llama todos los a6os al portalito de Bel6n, para que conulgemos con El, que es Acimo de Verdad y de Sinceridad.

F6brica y almac6n de licores Daniel Moral Almirante Bonifaz, 24 Burgos Tel6fono 1441

B6balo y sonr6a... EN SU COPA Champ6n ROYAL CARLTON y en su cara una sonrisa Champ6n LUMEN La bebida de gran estilo Dos especialidades que le dar6n optimismo y alegr6a Elaboradas por BODEGAS BILBAINAS

Las mejores peliculas estrenadas durante el a6o en Nueva York. Nueva York. — Las peliculas "Ricardo III", de Sir Laurence Olivier y "El mundo del silencio", de Jacques Ives Costeau, han sido se6aladas entre las diez mejores peliculas de 1956, por el peri6dico "New York Times".

Hermandad Ferroviaria Cat6lica del Santisimo Cristo de Burgos. El premio de quinientas pesetas que mediante sorteo regala esta Hermandad a sus afiliados y favorecedores ha correspondido al n6mero 500.

Secci6n financiera. Compa6a de Aguas de Burgos, S. A. PACO DE INTERESES DE OBLIGACIONES. Se pone en conocimiento de los se6ores obligacionistas del Empr6stido 6 por 100, del a6o 1949, que de acuerdo con las condiciones de la emisi6n, a partir del dia primero del pr6ximo mes de Enero quedar6 abierto el pago de los intereses correspondientes al segundo semestre del a6o actual, cuyo importe, de OCHO PESETAS CON CUARENTA C6NTIMOS por t6tulo, podr6 hacerse efectivo en las Oficinas del Banco de Bilbao de esta Plaza, contra entrega del cup6n n6mero DIECISEIS.

BANCO CENTRAL Alcal6, 49 y Barquillo, 2 y 4 - MADRID Oficina Central, 295 Sucursales y 77 Agencias en Capitales y principales plazas de la Peninsula, islas Baleares, Canarias y Marruecos Capital en circulaci6n, 350.000.000 de pesetas Fondos de reserva, 550.000.000 de pesetas Corresponsales en todas las plazas importantes de Espa6a y del Extranjero (Aprobado por la D. G. de Banca y Bolsa con el n.º 1821)

A 412 personas asciende el n6mero de muertos en el presente fin de semana en los Estados Unidos

Localizaci6n de los restos del avi6n italiano caido con 21 pasajeros en los montes Giner

Mil6n. — En las vertientes del Noroeste del monte Giner ha sido localizada una "mancha negra", claramente destacada sobre la blancura de la nieve, que muy bien pudiera ser el avi6n italiano DC-3, que, con sus 21 pasajeros que llevaba a bordo, se estrell6 en estos parajes.

DETENCION DE SEIS JOVENES DELINCUENTES FUGADOS DE UNA PRISION. Chicago. — Seis j6venes delincuentes, escapados de una prisi6n de Georgetown (Texas), fueron capturados aqu6, despues de golpear al carcelero, Clarence Wade. Fuera de la prisi6n, se apoderaron de un autom6vil y emprendieron una veloz huida.

TRAGICO FIN DE SEMANA EN ESTADOS UNIDOS. Chicago. — A las 7,45 de la ma6ana (hora espa6ola), el n6mero de muertos en lo que va de fin de semana ascendid6 a 412 personas, seg6n un informe privado de la United Press.

Subasta. La m6quina de hilados de lana "La Desmontadora", en Pradolengu6, con o sin edificio, se celebr6 el dia 6 de Enero 1957, a las 13 horas. Informes por correo en la localidad.

El premio "Jaime Balmes" para directores de peri6dicos a D. Francisco Arias de Velasco

La Campa6a de Invierno est6 abierta, no seas el 6ltimo.

ANUNCIOS OFICIALES. Agrupaci6n de Sanidad Militar n6mero seis

Para conocimiento de los agricultores a quienes pudiera interesar, se anuncia por la presente la subasta del tiempo del ganado de esta Agrupaci6n, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en la misma.

Subasta. La m6quina de hilados de lana "La Desmontadora", en Pradolengu6, con o sin edificio, se celebr6 el dia 6 de Enero 1957, a las 13 horas. Informes por correo en la localidad.

LUCIO GONZALEZ FONTANERIA A. Mart6nez Zatorre, 19 Tel6fono 3782 BURGOS